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  Ninth Session, Commencing at 4.30 pm  

   SHARE SCRIP 

    

part

 2619* 
  Australia mining and others.   A wide selection from 1920s 
- 1970s, mostly mining, some of the certifi cates include, 
Biranganbil Gold, 1935 (only 48,000 shares on issue); 
Eastern Lucknow Gold Reefs, Lucknow, 1933; Edjudina 
Gold Mining Company, 1934; Gold Fields of Australia, 
1934; Golden Gate Amalgamated, 1936 (only 6,500 shares 
on issue, very scarce); Kalgoorlie National Gold Mines, 
Kalgoorlie, W.A., 1934; Lucknow Great Northern Gold 
Mines, 1931; Manna Hill Gold Mining, Stuart Town, 
N.S.W., 1927; North Australian Mines, 1934; Roma Oil 
Corporation, 1944; Silver Peak (Broken Hill), 1938; Spring 
Hill Gold Mining Company, 1934; Tullamore United Gold 
Mines, 1935; White Hope Central (Cracow), 1934; various 
others for mining, oil, gas and a few for mixed categories.   
Some multiples and some with edge tears but overall fi ne 
- very fi ne.  (57)  

 $250 

   2620 
  Mining.   Abbott's Emery Mines, undated (19-); Apex 
Gold Mines, 1933; Arnheim Extended No Liability, 1934; 
Australian Mining Trust, 1934; Australian Uranium 
Corporation, 1955, with liquidator's notice to shareholders, 
1959; Blue Moon Gold Mine, 1949; Bundi Tin Dredging 
Company, 1930; Carbine Gold Mines, 1939; Consolidated 
Gold Interests No Liability, 1936; Consolidated Options 
Limited, 1933 (2, one ordinary share [brown] and one 
special share [blue]); Eclipse Gold Mines (2, 1957 and 1958) 
one of these to William Frederick Pattinson c/- Washington 
H. Soul Pattinson & Co Limited; The Euratha Gold Mine, 
1934; Gold Fields of Australia, 1934; Gold Reefs Extended 
No Liability, 1937; Golden Butterfl y Gold Mining, 1941; 
The Golden Deeps No Liability, 1934; Imperial Gold 
Mines, 1951; Junction Dredging NL, 1921, with notice for 
fi rst call and recipt for payment of same; Lanarkshire Gold 
Mines, 1934; Macquarie Alluvials NL, 1940; Mammoth 
Gold Mine, 1935; Mount Hecla Copper Mining, 1907; 

New Garfi eld Gold NL, 1938; New Merloo Gold Mines, 
undated, c.1957; New Salak South Tin Dredging Company, 
1929; New Sterling Gold Mines, 1951; North Enterprise 
Gold Mines, 1938; Ratrut Basin Dredging Company, 1934; 
Red Terror Gold Mines, 1954; Shaw River Alluvials, 1954 
(2, one grey, one pink); South Mighty Atom Gold Mining, 
1934; Vees United NL, 1935.   A few damaged otherwise 
very fi ne.  (35)  

 $150 

   2621 
  Sundry mining.   Akmana New Guinea Gold, 1934 (5, 
consecutive 2, 3); Amalgamated Kawarau Gold Claims, 
1925; Guadalcanal Limited, Suva, Fiji, 1937; Kamunting 
Tin Dredging, (Malaysia), 1940; Mount Lawson Blocks 
(New Guinea), 1929 (15, three consecutive runs of fi ve); 
Oriomo Explorations, Papua, 1938; Sandy Creek Gold 
Sluicing, 1936, 1937, 1938.   Some with edge splits, overall 
fi ne - very fi ne.  (27)   

 $100 

   2622 
  Mining.   Ajax Consolidated, 1955 (3 consecutive); Australian 
Mining and Exploration, 1932 (damaged); Araluen Alluvial, 
1934; Aloha Central G.M., 1935; Austral Asiatic Tin, 1926; 
Border Gold Reefs Limited, 1936; Central Mines, undated 
(2, both transferred 1954); Craven Plateau Gold Mines, 
1920; Dalmayne Collieries, 1919; Enterprise Gold Mines, 
1934; Emu Mining Company, 1932; Federation Tin Mines, 
1935; Gold Options, 1929; Groundlark Gold Mines, 1935; 
Golden Gate Amalgamated, 1936; Ives Proprietary Gold 
Mining, 1922; Kangaroo Mining, 1929; Livesey Gold 
Mines, 1939; Les Trois Gold Mines, South Australia, 1929; 
Mineral Ventures, 1954; Midas Gold Blocks, 1934; Mulline 
Development Syndicate, 1935 (only 6,250 shares of four 
shillings each on issue); North West Gold Mining, 1922; New 
Merloo Gold Mines, undated (5, two and three consecutive) 
all transferred in 1956; The Pioneer Tin Mining Company, 
unissued; Renown Gold Mines, undated (193-); Sun Mining 
Promotions, 1933; Tavua Gold Developments, 1935; Tin 
Options, 1928; Tarnagulla Great Western, 1940; White 
Hope Junction Gold Mining, 1934; Wellington Alluvials 
Limited (2, one 1936, one 1955) both from different plates.   
Overall very fi ne.  (40)  

 $200 

   2623 
  Mining.   Amad, 1969; Amalgamated Kawarau Gold Claims 
(2, 1925, ordinary shares [pink], 1926, vendor's shares 
[blue]); Australian Diamond Pipe Mines, 1913; Borneo 
Options, 1939; The Buffalo Tin Mining Company, 1920; 
Central Talbot Alluvials, 1935; 'Crown' Gold Mine, 1923 
(2); Dunbar Mines, 1934; Empress Gold Mines, 1934; 
Florence Gold Development, 1935; Golden Age Gold, 1957; 
Greenfi nch Proprietary Gold Mine, 1910; Golden Stream, 
1934; Golden Sovereign, 1940 (2); Ivan Gold Mines (2, 1927 
and 1930) both vendor shares; Mount Kasi Mines, 1935; 
Maoriland Kawaru Gold Limited, 1925; Mountain View 
Gold, 1948; Northern Hercules, 1955; North West Gold 
Mining, 1934; Powlett-North Woolamai Collieries, 1915 (3, 
two consecutive); Resolute Gold Mine, 1935; Sandy Creek 
Gold Sluicing, 1962; Tin & Strategic Minerals, 1954; United 
Uranium (3, 1957 [grey], 1965 [white], another undated 
contributing share [green]).   Overall very fi ne.  (33)  

 $150 
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part

 2624* 
  Mining.   The Amorphous White Lead Company, 1911 (only 
10,000 shares on issue); Buckland River Gold Dredging 
Company, 1907; The Hepburn Alluvial Mining Coy Limited, 
1904; Irvinebank Mining Company, 1912; Mother-O'-Gold 
Consolidated Mines, 1902; North Australian Exploration 
Limited, 1912; Woodley's Gold Mines, 1900.   Very fi ne.  
(7)  

 $100 

   2625 
  Australia mining.   The Anaconda Copper & Silver Mining 
Company, 1888; The Ida of Dunmore Tin Mining Company, 
1873; The Maryland Tin Mining Company, 1872; New 
Mount Hope Copper Mining Company, 1872; Peelwood 
Mining Company, 1872.   Fine - very fi ne.  (5)  

 $100 

   2626 
  Mining.   The Anglo-French Prospecting Syndicate, 1888; 
Blackett's Gold Mines, 1896; British Exploration of 
Australasia, 1902, issued to Hon. William Frederick 
Barton Massey-Mainwaring M.P.; The British Colonial 
Mining Corporation, 1898, Founders' Shares; Hudsons' 
Consolidated Limited, 1919; The Northern Blocks Syndicate, 
1903.   A few with edge tears otherwise very fi ne.  (6)   

 $100 

   2627 
  Australia mining.   Arnheim Land Gold Development, 1934 
(6, includes consecutive pair) two different plates; Dominion 
Gold, 1937 (2); The Golden Gully Gold Mining Company, 
1888 (4, includes consecutive pair); The Gordon Emery and 
Color Company, 1891; Johnson's Gold Mining Company, 
1872 (only 12,000 shares on issue, scarce); The Lake George 
Mines, 1898, capital and shares overprinted in red with 
200,000; Lankelly Mining Company, 1890 (3, including 
consecutive pair); Morning Star (C.M.A.) Mines, 1940; 
Northern Star (Tennant Creek) Gold Mines, Tennant Creek, 
Northern Territory, 1950 (5, consecutive); Nymagee Copper 
Mining Company, 1887, 1888 (4, includes consecutive trio), 
1890, two different plates; Reedy Creek Alluvials, 1936 (3, 
includes consecutive pair); Tanami Gold Mines, Northern 
Territory, 1929 (2, consecutive); Surface Hill Gold, mining 
at Wattle Flat, N.S.W., only, 1933 (6, includes consecutive 
pair); solicitor's memorandum re shares, 1894; broker's debit 
note with affi xed N.S.W. two pence duty stamp, 1903.   A 
few with corners missing, some with edge tears, overall fi ne 
- good very fi ne, some scarce.  (43)   

 $400 

   2628 
  Australia mining.   Barrambie Ranges Gold Mining, 
Murchison District, Western Australia, 1907, blue on blue; 
Silver Mountain Mining, Pine Creek, Northern Territory, 
1928, for one hundred vendors' shares, black on light blue, 
overprinted 'Fully Paid' in red; Great Boulder Mining and 
Finance, 1935, brown print; Daisy Hill Alluvials, 1935, one 
£5 share of fi fteen hundred on offer, overprinted 'Vendor's 
Share Fully Paid' in red; Illabarook Alluvial Mines, 1937, 
black on acqua; Chrome Alluvials Limited, 1937, black on 
light green, overprinted 'Ordinary' in red; Normanby Tin, 
1943, blue on blue; Whippett Consolidated, 1953, black on 
yellow; Shaw River Alluvials, 1955, red on pink; Morning 
Star (C.M.A.) Mines, 1955, brown on yellow.   With pinholes, 
folds, very fi ne.  (10)  

 $100 

   2629 
  Australia gold mining.   Booth's United Gold Mines, 189-, for 
one hundred shares of £1 each, red on white; Great Western 
Gold Mining Company, 1896, warrant for fi ve shares, 
pink print, in english and french, with nineteen dividend 
coupons attached; Ivanhoe Gold Corporation, 1900, green 
on cream; Big Ben Development Gold Mine, 1923 (2), both 
overprinted 'Contributing' in red, both to same bearer, one 
for one share of £10 of one thousand on offer, light yellow, 
the other for fi ve shares of £10 each, black on pink; Southern 
Cross Gold Development Limited, 1934, blue on cream, with 
ornate border; Anglo-Australian Gold Development Limited, 
1935, for two hundred shares of 5s each, magenta on cream; 
Youanmi Gold Mines Limited (5), 1912, brown on cream, 
and another with change to capital and number of shares 
available overstamped in blue, 1920, blue on cream, one 
hundred preference shares of 10/- each, 1935, black on blue, 
one hundred ordinary shares of 10/- each, black on yellow, 
1936 (different design for these last two); Gold Prospecting 
& Development, 1949, black on pink.   With pinholes, folds, 
some with notations in borders, good - fi ne.  (13)  

 $120 

   2630 
  Australia mining.   Birthday Gift Gold Mining, South 
Australia, 1910; Chaffers Extended Limited, 1900; The 
Collie Proprietary Coalfi elds of W.A., 1901; The Gleesons 
Success Gold Mines, 1899; Great Boulder Mining & 
Finance Limited, 1935; Great Boulder Mining and Finance 
Limited, 1936; Gwalia Consolidated Limited, undated 
(19-); Lady Loch Gold Mines, 1897; The Millionaire 
Limited, 1903, issued to Hon. William Frederick Barton 
Massey-Mainwaring M.P., The North Boulder Gold Mining 
Company, 1901; The Windsor Consolidated (W.A.) Gold 
Mines, 1901.   Very fi ne.  (11)  

 $200 
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part

 2631* 
  Australia mining.   The Black Flag Proprietary Company, 
1896; Bayley's Reward Claim Gold Mining, Coolgardie, 
1895; Paringa Mines Limited, 1902, issued to Rt. Revd. 
E.R.Wilberforce, Lord Bishop of Chichester.   Very fi ne.  (3)  

 $120 

    

part

 2632* 
  Australia mining.   Blue Spec Mining Company, 1953 and 
1954 (both different); Great West Glenfi ne Gold Mining, 
Pitfi eld Plains, 1901; Hill 50 Central (2); King of Creation 
Gold Mines, 1929; Lady Evelyn Gold Mines, 1934; Lady 
Gladys West Gold Mines, 1933; Lady Miller Gold Mines, 
1934; Lake Austin Eureka Gold Mining, 1935; Mount Ida 
Gold Mines, 1936; New Golconda Mines, 1934 (2, one 
stamped Vendor's Shares, the other stamped Fully Paid); The 
New South Imperial Company, 1909; Norseman Associated 
Gold Mines, 1939; Norseman Developments, 1938; The 
Norseman Gold Mines, 1897; Yellowdine Gold Options, 
1935; Westralia Renown Mines, 1936; White Hope West 
Gold Mining, undated.   The last damaged, a few others 
with edge tears and some with pin holes, fi ne - good very 
fi ne.  (20)  

 $150 

    

part

 2633* 
  Australia mining.   Delaney's Dyke Gold Mining Company, 
1888; North Comet Gold Mining Company, 1893 (only 
32,000 shares on issue).   Fine - nearly very fi ne and scarce.  
(2)  

 $100 

   2634 
  Australia mining.   The Diorite King Consols Limited, 
1899; The Gullewa Mines, 1907; The Ida H. Gold Mining 
Company, 1913; King Solomon's Gold Mines, 1898; Peak 
Hill Goldfi eld Limited, 1906; Phoenix Gold Mines, 1899; 
The Southern Cross Exoplorers Limited, 1896, Founders' 
Share certifi cate issued to Lieut Col Montague C. Brown; 
Southern Cross Gold Development Limited, 1934; Youanmi 
Gold Mines, 1937, issued to Lt Colonel Reginald Aneurin 
Thomas R.A.   Very fi ne.  (9)  

 $180 

   2635 
  Mining.   Mons Cupri (Whim Well) Limited, 1912, share 
warrant with all dividend coupons attached; The Whim Well 
Copper Mines, 1910, share warrant with 16 of 20 dividend 
coupons attached; The Golden Horse Shoe Estates Company, 
1907, Anglo-French certifi cate; The Hampton Properties, 
1899; Standard Exploration Company, 1899; Bayley's Gold 
Mines, 1901; Bayley's United Gold Mines, 1897; The North 
White Feather Consolidated Gold Mines, 1897; The White 
Feather Main Reefs, 1898.   Very fi ne - good very fi ne.  (9)   

 $180 

   2636 
  Australia mining.   Mount Elliott Limited, share warrant to 
bearer (3), in english and french, for one share, mauve on 
cream, 1911, with twelve dividend coupons attached; for 
fi ve shares, brown and black on cream, 1913, with eleven 
coupons attached; for twenty fi ve shares, blue and black 
on cream, 1911, with eleven coupons attached; all were 
originally printed for £5 shares but have been changed 
by hand to £1 shares as per Minutes of the Court dated 
8th February 1927, details of change stamped in blue top 
right corner on each warrant, all with english and french 
duty stamps.   With pinholes, folds and tears, fi rst scrip with 
'sous valeur' handwritten in blue crayon across front, fair 
- good.  (3)  

 $100 



211

   2637 
  Australia tin mining.   The New Victory Tin Mining Company, 
Poolamacca, N.S.W., 1888, paid up (6, consecutive), partly 
paid (6, consecutive); Normanby Tin, 1937; Poolamacca 
Tin Mining Company, 1887 (5, consecutive); Ratrut Basin 
Tin Dredging Company, 1928; The Stannary Tin Mining 
Company (Late 'Caloola King'), 1888 (5, including 4 
consecutive).   A few with tears or spike hole, overall fi ne 
- very fi ne.  (24)  

 $300 

    

part

 2638* 
  Australia mining.   North-West Sunlight Gold & Antimony 
Mining Company, 1889 (5, includes consecutive pair) (only 
5,100 shares on issue).   Very fi ne and scarce.  (5)   

 $150 

    

part

 2639* 
  Australia mining.   Oxon Gold Mining Company, 1872 (2) 
(only 25,000 shares on issue).   Fine - very fi ne and scarce.  
(2)   

 $120 

   2640 
  Australia mining.   South Australia registered, Central Gold 
Mines, 1942; Consolidated Gold Areas, 1934; Consolidated 
Gold Mining Areas, 1944; Dunds Mines, 1949; Fairplay 
Consolidated Gold Mines, 1949 (damaged); Good Hope 
Gold Mining, 1934; The Great Boulder No 1 Limited, 
1934; Hansel Mundy Gold Mining, 1938; Kia Ora Gold 
Corporation, 1955; Lady Gladys Gold Mines, 1933; 
Lancefield No Liability, 1954 (2); Marvel Loch Gold 
Development, 1936; Mount Magnet Development, 1953; 
Rothsay Gold Mines (3, two pale blue dated 1934 and 
1936, one white dated 1937); Red Terror Gold Mines, 1949.   
Several with edge tears, fi ne - very fi ne.  (18)  

 $150 

   2641 
  Australia off shore operations.   Sumatra Tin Concessions 
Limited, 19--; Malaya Tin Dredging Proprietary, Malay 
States, 1910, blue on cream; Kemp Welch River Rubber 
Estates, Papua, 1913, blue on cream; Deebook Dredging, 
Renong, Siam, 1917, black on beige, stamped 'Paid Up' in 
blue; Waria River Gold & Platinum Options, Mandated 
Territory, New Guinea, 1923, black on grey; Tujoh Tin, 
Perak, Federated Malay States, 1927 (2), one hundred 
cumulative participating preference shares and one thousand 
cumulative participating preference shares, both black on 
blue; Mount Lawson Prospecting and Option Syndicate, New 
Guinea, 1935, black on green; Tavua Gold Developments, 
1935, black on light brown, overprinted 'Fully Paid' in red; 
Upper Watut Gold Alluvials, New Guinea, 1935, brown on 
green; Irowat Gold Alluvials, New Guinea, 1935, brown on 
pink; Nasivi (Fiji) Gold Syndicate, 1936, black on yellow; 
Viti Levu Gold, 1936, green on green; Papuan Apinaipi 
Petroleum Company (2), 1958, red on yellow 'Negotiable 
Option Certifi cate' stamped in orange; and 1963, blue on 
aqua.   With pinholes, folds and some with foxing, good 
- very fi ne.  (15)    

 $130 

   2642 
  Mining.   Union Consolidated Copper Mines, 1907; Raub 
Australian Gold Mining Company Limited, 1936, black 
on green; Northern Hercules, 1960, brown on grey; Planet 
Gold, 1968, black on light orange; United Uranium, 1970, 
contributing shares, black on aqua; Lamadec Exploration 
Limited, 1970, black on light blue; Nickelfi elds of Australia, 
1971; Delta Minerals, 1971, option certifi cate, blue on pink, 
and contributing share certifi cate, blue on blue with two 
receipts attached; Resource Exploration, 1971, black on 
yellow; Planet Resources, 1972, black on aqua.   Some with 
pinholes, folds, good - very fi ne.  (10)  

 $100 

   2643 
  Northern Territory mining.   Brocks Creek Uranium, 1954 
(2); Coronet Hill Development Company, Mount Davis, 
1917 (only 2,000 shares on issue, scarce); Eldorado Tennant 
Creek Limited, 1956; Golden Central Exploration Limited, 
1933; North Australian Exploration Limited, 1913 (only 
400 shares on issue, very scarce); North Granites Gold No-
Liability, 1932; Silver Mountain Mining Co., 1928 (2, one 
fully paid, one partially paid up, both different); Spring Hill 
(Northern Territory) Gold No Liability, 1954; Tennant Creek 
Metals No Liability, 1970.   The seventh is torn, the rest very 
fi ne - extremely fi ne.  (11)  

 $100 
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 2644* 
  Northern Territory mining.   Brocks Creek Uranium No 
Liability, one hundred shares, certifi cate no.5172, issued to 
D.G.Bradman (Don Bradman) of Adelaide, with record of 
transfers.   Edge tears and cellophane tape marks, fi ne.    

 $100 

    

part

 2645* 
  Northern Territory mining.   Eveleen Silver Mining Company, 
Port Darwin, 1887 (purple), 1888 (light green and a different 
plate).   Fine - very fi ne and scarce.  (2)   

 $150 

   2646 
  Northern Territory mining.   Spring Hill (Northern Territory) 
Gold No Liability, Pine Creek, partly paid, 1951 (3, 
consecutive); fully paid, 1952 (different plate); fully paid, 
1952-1953 (22, includes consecutive 10, 3, 4 and 5) (two 
different plates); contributing, 1953; fully paid, 1954 (101, 
includes consecutive 2 [3], 3, 5 [4], 9, 10 [2], 12, 30) (two 
different plates).   One of the fi rst item with missing corner, 
fi ne - good very fi ne.  (128)  

 $300 

    

part

 2647* 
  Queensland mining.   The Argentine Proprietary Mining, Star 
River, Argentine, North Queensland, 1891; North Monkland 
Tribute Gold Mining Co, 1892 (only 28,000 shares on issue) 
scrip marked 'Printed at 'Gympie Times' Machine Printing 
Offi ce'.   First item nearly fi ne, the second nearly extremely 
fi ne, both scarce.  (2)   

 $150 

    

part

 2648* 
  Queensland mining.   Cracow Consolidated Options Limited, 
1932 (only 500 shares on issue, scarce); Golden Fleece 
(Cracow), 1932; Golden Gate No Liability, 1933; Golden 
Junction (Cracow), 1934; Golden Mile (Cracow), 1935 
(named to James Anderson Murdoch), contributing shares 
(red); Golden Mile (Cracow), 1934, fully paid shares (green); 
Gympie Gold Dredging No.1, 1934; Mount Isa Mines, 
1964; Mount Morgan Developments, 1935; Mount Morgan 
Limited (2, 1952 and 1964, both different); North Australian 
Tin, 1927; The Queensland Copper Company, 1901; Return 
Creek Tin, 1927; The Queensland Copper Company, 1901; 
Return Creek Tin, Mount Garnet, 1929; Roma Cornwall 
Dome No Liability, 1928; Roma Dome Limited, 1928; White 
Hope South (Cracow) No Liability, 1932.   Very fi ne.  (17)  

 $150 

 Sir James Anderson Murdoch (1867-1939) retail trader, politician and 
philanthropist. With two pages of biographical information. 
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   2649 
  Queensland mining.   Cumberland Gold Mining Company 
Limited, Etheridge Gold Field, North Queensland, 1894, 
three hundred ordinary shares of £1 each, green on cream, 
stamped 'Fully Paid' in blue on both sides, three instalments 
completed on back, pencil notations in top border; Bakerville 
Tin Mining Company, Bakerville, 1895, for one hundred 
shares of 5s each, black on light brown; Victoria Gold Mining 
Association (Charters Towers), Queensland, 1899, for one 
hundred shares of £1 each, with brokers stamp top right.   
With pinholes, folds, fi ne - very fi ne.  (3)    

 $140 

   2650 
  Queensland mining.   Cumberland No.1 North Gold Mining 
Company, Georgetown, 1887, for one hundred shares of 
£1.10s each, black on white with pink border; Durham 
& Lord Byron Amalgamated Gold Mining Company, 
Georgetown, Etheridge Goldfi eld, 1888, for one hundred 
shares of £1 each, black on white with pink border, 
overprinted 'Paid Up' in blue.   With pinholes, folds, some 
foxing, fi ne.  (2)  

 $120 

   2651 
  Queensland mining.   The Day Dawn Block & Wyndham Gold 
Mining Company, Charterstowers, Queensland, 1886; Great 
Northern Copper & Gold Mining Company of Queensland, 
1899.   The fi rst with a centrefold edge split, very fi ne.  (2)  

 $100 

   2652 
  Queensland mining.   Drummond Copper Mining Company, 
Peak Downs, 1872, for twenty subscribers shares of £1 each.   
With paper clip mark, folds, small piece missing bottom 
edge, fi ne.   

 $100 

    

part

 2653* 
  Queensland mining.   The Hero Freehold Silver & Gold 
MIning Co, near Townsville, 1888; Hydraulic Gold Recovery 
Company, 1894 (5, includes four consecutive); 1 North 
Columbia Extended Gold Mining Company, Gympie, 1898 
(3); The Taraganba Proprietary Gold Company, 1889 (6, 
includes consecutive pair); The True Blue Gold Mining 
Company, Croydon, 1891.   The second last items with 
tattered edges, one damaged, otherwise very good - very 
fi ne.  (17)  

 $350 

    

part

 2654* 
  Queensland mining.   Hero Freehold Silver & Gold Mining 
Co. Limited, near Townsville, 1892, for one hundred shares 
of £1 each, overprinted 'Fully Paid Up' in red; No.2 North 
Great Eastern Gold Mining Company Limited, Gympie, 
1897, green on cream, with border; Queensland Mining 
Prospecting & Investment Co., 1899, green on yellow, 
overprinted 'Fully Paid Up' in red, stamped 'Issued scrip 
in Chillagoe Blocks Ltd' in blue.   With pinholes, folds, fi ne 
- very fi ne.  (3)  

 $140 

    

part

 2655 
  Queensland mining.   The Mount Morgan Extended Gold 
Mining Company, 1887, contributing shares; Mount Victoria 
Gold Mining Company, mining district of Crocodile Creek, 
1895 (2) consecutive nos.499/500; The Last Call Gold 
Mining Company, Cloncurry, 1891 (7).   The second items 
with some tears, nearly fi ne, the rest overall are fi ne - very 
fi ne.  (10)   

 $140 

   2656 
  Queensland mining.   Queensland Mining Prospecting & 
Investment Co., 1899, green on pink; North Queen Gold 
Mining, Charters Towers, 1903, blue print, overprinted 
'Fully Paid Up'in red; Oxide Creek Limited, Mount Oxide, 
1913, overprinted 'Fully Paid' in red; North Australasian 
Exploration Limited, 1913, for one share of £10 of four 
hundred on offer, blue print; Lode Hill Tin Mines, Cooktown, 
1914, blue print; Return Creek Tin, Mount Garnet, 1928, 
for one hundred ten per cent cumulative preference shares, 
brown on yellow; Georgetown Gold Mines, 1934, with 
sixteen calls paid and completed transfer on back.   With 
pinholes, folds, very fi ne.  (7)  

 $130 
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   2657 
  Queensland mining.   Mount Perry Copper Mining Company 
(Limited), shares to Alexander Learmonth, nos.1033/5, three 
consecutive, August 15th 1873; 1038/9 two consecutive, 
1st September 1873; 1105 and 1109, 5th Decr 1873; 1110, 
Dec 12th 1873; 1111, 1114/6  three consecutive, Dec 1873; 
1138, Feby 19th 1874; 1160/3 four consecutive, 24th April 
1874; 1175, June 4th 1874; 1207, 9th Septbr 1874; 1228 
and 1232, 23rd and 22nd October 1874; 1236, 5th Novr 
1874; 1252, 19th Novr 1874; 1267/70 four consecutive, 6th 
Febry 1875.   A few minor tears and two with bottom right 
corner missing, otherwise fi ne - very fi ne.  (27)  

 $270 

   2658 
  Queensland mining.   Surprise Gully Proprietary Tin Mining 
Co., Smith's Creek, 1902, for one hundred shares of £1 
each; Croydon Consols Mines Trust Limited, 1903, purple 
on cream, stamped 'Fully Paid' in black; Day Dawn P.C.Gold 
Mines Limited, 1906, mauve on white, with three call paid 
notices on back, 2cm tear bottom edge; Kingsthorpe Coal 
Mining Co Ltd, 1912, for one hundred shares of £1 each 
of fi ve thousand on offer, gold and purple on beige; Roma 
Oil Corporation Limited (2), 1928 and 1929, second with 
background scene of oil wells in light green; Queensland 
Oil Development Company Limited, 1929, black on blue; 
Golden Fleece (Cracow), 1932, for one hundred shares of 5s 
each, black on grey, with stamp duty paid; Georgetown Gold 
Mines, Georgetown, 1934, black on grey; Swedenborg North 
(Charters Towers) Gold, 1938, overprinted 'Fully Paid' in red 
and stamped 'Vendors Shares' in blue.   With pinholes, folds 
and some with small tears to edges, fi ne - very fi ne.  (10)  

 $120 

   2659 
  Queensland mining.   Queensland Copper Company Limited, 
1906, for fi ve preference shares of £1 each, in english and 
french, large format, dark and light blue on cream, with 
thirteen coupons attached, 1/6 embossed orange duty stamp; 
Brisbane Gas Company (2) 1910 and 1924, both stamped 
'cancelled' in blue and with notices of transfers, probate 
and registration handwritten in ink front and back, both 
attached to a completed transfer form; Chilligoe Limited, 
1913, brown on cream, with four call paids on back; Gold 
Reefs Exploration Company Limited, Brisbane, 1913, for 
one hundred shares of 5s each, brown on cream; No.2 South 
Great Eastern Gold Mining Company Limited, Gympie, 
1915; Mount Cuthbert, 1921, for one hundred shares of 
£1.10 each, blue on beige; Roma North Oil Company, Roma, 
1928, for one hundred shares of 10s each, black on pink.   
With pinholes, folds and some with handwritten notations 
in pencil in borders, fi ne - very fi ne.  (9)  

 $120 

    

part

 2660* 
  Queensland mining.   The Working Miners' Homebush 
Company, near Maryborough, 1894 (only 60,000 shares 
on issue) four consecutive certifi cates nos. 3571/4.   Very 
fi ne.  (4)   

 $100 

    

part

 2661* 
  Western Australia mining.   The Anchor Consolidated Gold 
Mines, (W.A.), 1900; The Associated Southern Gold Mines, 
(W.A.), 1900; The Lady Shenton Gold Mine, Menzie's Find, 
Coolgardie, 1899; Menzies Consolidated Gold Mines, 1914; 
Mount Malcolm Mines, 1900; The Mount Magnet Gold 
Mining, 1898; The Murchison Associated Limited, 1912; 
The Murchison Associated Gold Mines, 1905; The North 
Western Associated Gold Mines (W.A.), 1899; Paringa 
Mining and Exploration Company, 1949 and 1958 (both 
different); West Australian Gold Fields Limited, 1906.   Piece 
missing from right edge of Mount Malcolm Mines certifi cate 
otherwise very fi ne.  (12)  

 $200 

 North Western Associated Gold Mines in liquidation 1 August 1905. 
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   2662 
  Western Australia mining.   Associated Northern Ora Banda, 
1934; Evanston Gold No Liability, 1947; General Mining 
Corporation, 1935; Gregory Gold Mines, 1934; Golden West 
Mining, 1936; Hill 50 Central, 1954; Kalgoorlie Southern 
Gold Mines, 1954; Kalgoorlie National Gold Mines, 1934; 
Luxall Gold Mines (formerly Pride of Monger Gold Mining), 
1935; Lancefi eld (W.A.) Gold Mine, 1935; Murchison Gold 
Development, 1934; Mount Martin Gold Mines, 1940; 
Manxman Gold, 1947; North Golden Mile Options, 1951; 
North Kalgurli Central Gold, 1933; Ora Banda Consols Gold 
Mining, 1934 (2, one marked in red pencil, 'Forfeited for 
non-payment of call due 13/1/37'); Ora Banda North Gold 
Mines, 1938; Ora Banda South Gold Mines, 1934; United 
Westralian Gold, 1934; Yellowdine Gold Areas, 1940, with 
stamp, 'Liquidation Dividend'.   A few with edge tears and 
some with staple or spike holes, overall very fi ne.  (21)  

 $150 

   2663 
  Western Australia mining.   The Australia United Mining 
Company, 1899; Burbank's Birthday Gold Mines, 1902; 
Florence Gold Mine, Menzies, 1898; The Gwalia Proprietary 
Limited, 1909; New Fitzroy Gold Mining, Kanowne, 1898 
(only 30,000 shares on issue); The Red Hill (W.A) Gold 
Syndicate, 1899; The Red Hill Westralia Gold Mines, 1908; 
The Westralia Mount Morgans Gold Mines Company, 1904.   
Very fi ne - extremely fi ne.  (8)  

 $250 

 The Australia United Mining Company, promoted by the Stafford Syndicate 
and Lord Fingall, was registered on 29 August 1896 to acquire and work two 
mining areas situated about 100 miles from Menzies in the Mount Malcolm 
district of Western Australia. Up to the end of February 1898 a total of 378 
tons of ore had been crushed yielding 2,296 oz of gold. 

   2664 
  Western Australia mining.   Bamboo Creek Gold Mines, 
1957; Chapmans Gold Mines, 1934; Edjudina Gold Mining, 
1935; Evanston Gold, 1946; Golden Bounty Syndicate, 
1936; Great Western Consolidated, 1950; Hill 50 Extended; 
Leonora Central Gold Mining, 1934; Monte Cristo Gold 
Mining, 1934; Milano Gold, 1940; New Occidental Gold 
Mines, 1940 (green), 1941 (light green); Ora Banda South 
Gold Mines, 1934; Radio South Gold Mines, 1934; Slavin's 
Block Eight Gold Mining, 1933; Timoni (W.A.) Gold Mine, 
1935; Vivian Gold, 1955; Yarri Gold Mines, 1934.   Very 
fi ne.  (18)  

 $150 

   2665 
  Western Australia mining.   Barrambie Ranges Gold Mining 
Company, Murchison District, 1907; Great=Finch Gold 
Mining Company, Bullfi nch, 1910; The Jourdie Hills Gold 
Mining Company Limited, 1901; The Kalgoorlie Prince 
Gold Mining Company, 1898; The West Australian Mining 
Company Limited, 1897.   A few with pin holes, very fi ne.  
(5)   

 $150 

   2666 
  Western Australia mining.   'Block 42' Hampton Plains 
Limited, Coolgardie Gold Fields, 1896; Hampton Plains 
Estate, Coolgardie, 1897 with a precis of the company and 
its progress to 1902; Hampton Plains Exploration Company, 
1895, with three call stamps on back.   Very fi ne.  (3)   

 $100 

    

 2667* 
  Western Australia mining.   Bullfi nch Goldfi elds Township 
Allotments Limited, 1910, certifi cate no.90 for one share of 
only 500 on offer.   Extremely fi ne and very scarce.    

 $200 

    

 2668* 
  Western Australia mining.   The Central Exploration Company 
of Western Australia Limited, 1895, share warrant no.0234 
for one deferred share of which only 2,000 on offer, with all 
dividend coupons attached.   Extremely fi ne and scarce.    

 $150 

   2669 
  Western Australia mining.   Chapmans Gold Mines, 1934; 
Blue Bird Gold Mines, 1939; Eastern Lucknow Gold Reefs, 
1936; Golden Mile Croesus Consolidated Gold Mines, 1935; 
Golden Mile Block 45, 1939; General Mining Corporation, 
1935; Kanowna Red Hill Gold Mining, 1924; Lake Austin 
Gold Mining, 1936; Lake View South Extended, 1934 (2); 
Lake View South Extended, 1934, option certifi cate; The 
Mary Mac Gold Mining Company, 1914; Meekatharra 
Sands Treatment & Mining, 1947; New Kalgurlie, 1934 
(2, one fully paid [grey], one contributing [white]); North 
Kalgurlie Central Gold, 1933; Telfer North Gold-mining, 
1930; Waldecks Gold Mining, 1934.   The second and second 
last with some damage, the rest very fi ne.  (18)  

 $140 
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part

 2670* 
  Western Australia mining.   Coolgardie Gold Syndicate 
Limited, Sherlaw's, 1897, to Lt Col Arthur Kennedy 
McCausland; Golden Queen Gold Mining Company, 
Coolgardie, 1901; The Great Coolgardie Gold Mine Limited, 
1896.   Very fi ne.  (3)  

 $150 

 James Sherlaw was a mining engineer and mine manager.  

   2671 
  Western Australia mining.   Comet Deeps, Marble Bar, 1937 (5, 
all consecutive); Croesus Proprietary Gold Mining Company, 
Kalgoorlie, 1901 (10, all consecutive); The Hannan's Pride of 
the Valley Gold Mining Company, Kalgoorlie, 1896, together 
with company receipts for 3rd, 4th, 5th and 6th call; Island 
Lake Austin North Gold Mining Company, Murchison, 
1896, 1897 (3); The Kalgoorlie Proprietary Gold Mining 
Company, 1898; The Lady Shenton Gold Mines (1934) 
No Liability, 1934 (5, consecutive), 1938 (3, consecutive), 
tegether with a company specimen signature slip; Lancefi eld 
(W.A.) Gold Mine, 1939; The Mount Malcolm Gold Mining 
Company, 1896.   Some with tattered edges and paper splits, 
the third item with top left corner missing, overall fi ne - very 
fi ne.  (36)  

 $300 

   2672 
  Western Australia mining.   Cuddingwarra Gold Mines 
Limited, 1900, black on pink; East Murchison United, 
1900; Northern Blocks Syndicate Limited, 1903, mauve 
print; New Bayley's Mines Limited, 1908, green print; 
Hampton Consolidated Limited, 1921, mauve print; North 
White Feather Gold Mines Limited, 1921, blue print, 
stamped 'These shares are now Fully Paid' in blue, repaired 
with tape along foldline on back; North Kalgurli United 
Gold Development Limited, 1934, green print; Edjudina 
Consolidated Gold Mines Limited, 1936, black print, brown 
border; Mountain View Gold, 1948; Day Dawn Minerals 
N.L., 1970.   Some with edge tears, good - very fi ne.  (10)  

 $120 

    

 2673* 
  Western Australia mining.   The Ernest Giles West Australian 
Gold Prospecting Company, 1894, certifi cate no.134 for one 
share of only 600 on issue.   Very fi ne and very scarce.    

 $200 

    

 2674* 
  Western Australia mining.   The General Gordon Gold Mining 
Company, Kanowna, 1896, with affi xed Western Australia 
one penny red swan postage stamp, date stamped 7 Nov.96, 
another stamp missing.   Very fi ne.    

 $100 

   2675 
  Western Australia mining.   Hannan's Proprietary Development 
Company Limited, 1896, black on pink, ornate border; 
Phoenix Gold Mines Limited, 1899, green on cream; Pilbara 
Copper Fields Limited, 1917, second mortgage debenture 
of £20, light brown print; Oroya Leonesa Limited, 1920, 
green on cream, with two punch holes left side; Bullfi nch 
Proprietary (1919) Limited, 1920, brown print; Geraldine 
Copper & Lead Mines Limited, 1928, brown print and 
border; West Australian Portland Cement Company Limited, 
1921, overprinted 'Preference Shares' in black and stamped 
'Fully Paid' twice in blue; Ora Banda United Mines Limited, 
1935, for twelve thousand and eleven shares of 5s each, 
green on cream, handwritten notations in ink top border; 
Lancefi eld, 1954.   With pinholes, folds, last with tape repair 
on back top edge, very good - very fi ne.  (8)  

 $180 

   2676 
  Western Australia mining.   Lady Forrest (Murchison) Gold 
Mine Limited, 1896, red print; Hampton Plains Estate 
Limited, Coolgardie, 1899, magenta on cream and green.   
First scrip with foxing and tears to edges, good - fi ne.  (2)  

 $120 
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   2677 
  Western Australia mining.   The Londonderry Gold Mine 
Limited, 1899, to Lieut Col Arthur Kennedy McCausland, 
featuring a vignette of a goldfi eld mining camp, printed by 
Waterlow & Sons.   Edge split at fold, toning at edges and 
folds, otherwise very fi ne.   

 $100 

 In 1894 funds amounting to £700,000 were raised for this venture promoted 
as a future star of the Coolgardie goldfield. In 1895 the share price 
collapsed amid reports of fraudulent share dealing. In 1899 the company 
was reorganised with a smaller capital of £70,000 to which this certifi cate 
applies. 

   2678 
  Western Australia mining.   Hannan's Napier Gold Company, 
1895, Anglo-French share warrant with all dividend 
coupons still attached; Hannan's No.1 Consolidated Gold 
Mining Company, Kalgoorlie, 1895; Hannan's Proprietary 
Company, 1899, by Bradbury, Wilkinson & Co; Hannan's 
Proprietary Limited, 1905; Hannan's Trust Limited, London 
Offi ce, 1904; The Hannan's Pride of the Valley Gold Mining 
Company, Directors' Report for half year ended 31 August 
1900.   The second scrip is missing top right corner, good 
very very fi ne.  (6)  

 $200 

   2679 
  Western Australia mining.   Hawkin's Hill Centre Blocks Gold 
Mining Company, Hill End, N.S.W., overstamped Marble 
Bar West Australia, 1936; The Floyd Tin Mining Company, 
Greenbushes, Blackwood, 1890 (2, consecutive numbers) 
both with Western Australia one penny revenue stamp on 
back; The Princess Royal Gold Mining Company, Norseman, 
1919, seven call paid stamps on back.   Very fi ne.  (4)  

 $100 

   2680 
  Western Australia mining.   Menzies Consolidated Gold Mines 
Limited, 1898, pink print within ornate border; Menzies 
Gold Estates Limited, 1898, red print and ornate border; 
Menzies Lady Sherry Gold Mining Company, Menzies, 
1902, for two hundred shares of 10s each, pink print, with 
Western Australia Internal Revenue stamp for one penny; 
Cosmopolitan Proprietary Limited, 1902, for one hundred 
shares of £1 each, stamped in top border 'By an Order of 
the Court dated 1st July 1913 the reduction of the Capital 
of the Company to £40,000 divided into 400,000 shares of 
2/- each was sanctioned' in blue.   With pinholes, folds and 
two with annotations in ink in borders, fi ne.  (4)  

 $150 

    

 2681* 
  Western Australia mining.   Morning Star Quartz Company, 
Mount Magnet, Murchison Gold Fields, certifi cate no.430 
for one hundred shares, 1897, red stamped, Paid Up to 5s. 
per Share, stamped with company seal.   Extremely fi ne.   

 $100 

   2682 
  Western Australia mining.   Phillips River Options Syndicate, 
1901, for one £5 share of one thousand two hundred on 
offer, stamped 'Fully Paid Up' in blue; Westralian Mount 
Morgan Gold Mines Company Limited, 1902; blue on 
white, with ornate border; Golden Arrow Mine Limited, 
1902, for one hundred and thirteen shares of 5s each, blue 
on blue, stamped 'Fully Paid' in blue; Gwalia Consolidated 
Limited, 1910, green print with ornate border; Roebourne 
Copper Mines Limited, 1916, brown print; North White 
Feather Gold Mines Limited, 1920, for two hundred shares 
of 10s each, red print, with hand written notes in top margin 
in red and 'derelict' handwritten diagonally across front; 
McCorry Mount Jackson Options, Limited, 1933, for one 
£1 share of two thousand fi ve hundred on offer; Murchison 
Gold Development Limited, 1934, brown print, also option 
certifi cate, 1934, both notated 'derelict'; Edjudina Gold 
Mining Company, 1935.   Good - very fi ne.  (10)  

 $120 

    

 2683 
  Western Australia mining.   Phillips River Options Syndicate, 
certifi cate no.951 for one share of only 2,400 issued.   Top 
edge tear and small piece missing otherwise very fi ne and 
scarce.   

 $100 
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 2684* 
  Western Australia mining.   The United Coolgardie Gold 
Mining and Prospecting Syndicate, 1894, certifi cate no.933 
for one share of only 1,200 on issue.   Some foxing otherwise 
very fi ne and scarce.   

 $150 

   2685 
  New South Wales mining.   The Alpha Silver Lead Mining 
Devcelopment Company, Broken Hill, 1938; Amalgamated 
Alluvial Holdings, 1935; Associated Extended Tin Mines, 
1921; Border Tin Company, Amosfi eld (2); Elsmore Tin 
Sluicing Company, Macintyre River, 1911; Gibraltar Gold 
Mine (Adelong), 1938; Golden Feather Gold Mines, 1934; 
Golden Junction (Cracow), 1932; Gundagai Gold, 1934 
and 1935, the fi rst stamped 'Fully Paid Up'; Shaw River 
Alluvials, 1954; The Goobra Gold Mining Company, 1921; 
The Ruby Creek Silver & Lead Mining, Mount Werong, 
1921; Towamba Gold Mines, 1933; Hansard's Rockley Gold 
Developments, 1937.   Very fi ne.  (16)   

 $180 

   2686 
  New South Wales mining.   Amalgamated Hawkins Hill and 
Hill End Gold Mines, Hill End, 1930; Hawkins Hill Coloma 
Gold Mining Company, Hill End, 1928; The Aberdare 
Collieries, 1903; Alluvial Gold (Nicholson's Creek) Limited, 
1936 (2, one gold on cream, one green on gold); Ardlethan 
Options Limited, 1913; Big Bogong Mines Limited, 1936; 
Border Tin Company, Amosfi eld, 1952 (2) consecutive pair; 
Umeari Gold Limited, 1912.   Very fi ne.  (10)  

 $120 

   2687 
  New South Wales mining.   Amalgamated Hill End Ltd, 
1911, with liquidator's stamp, 1921; Cadia Gold Mine Pty 
Limited, 1940; Great Cobar Limited, 1911, share warrant 
(Anglo-French) with 19 out of 20 dividend coupons attached; 
The Block 14 Torrington No Liability, Torrington, 1915; 
The Carpathia Tin Mining Company, Ardlethan (Temora 
to Barellan), 1919; Tingha Tin No Liability, Tingha, 1923.   
Very fi ne.  (6)  

 $100 

    

 2688* 
  New South Wales mining.   The Amy Gold Mining Company, 
Fontana Reef, Kirconnell Gold Reserve, near Bathurst, 
1872, for one thousand shares of only 20,000 on issue, 
watermarked paper.   Very fi ne and scarce.   

 $130 

   2689 
  New South Wales mining.   Baker's Creek North Gold Mining 
Coy, 1889 (2, consecutive pair); The Barrier Chief Silver 
Mining Co, Silverton, 1888 (5, all consecutive) together with 
letter accompanying the scrip; Bismark Range (Lucknow) 
Gold Exploration, 1935; The White Lead Proprietary 
Company, Broken Hill, 1891 (7, including fi ve consecutive) 
one with a L.P. Bain's Compliments slip; same company but 
a receipt for payment of eleventh call on 100 shares, 1892.   
Some with edge tears and spike and pin holes, overall fi ne 
- very fi ne.  (16)   

 $170 

   2690 
  New South Wales mining.   Bismark Deeps (Lucknow) Gold 
Mines, 1937; Bismark Range (Lucknow) Gold Exploration, 
1937; Lucknow Amalgamated Gold Mines, 1924, fully paid 
(blue), 1929, fully paid (white), 1925, contributing; Lucknow 
Gold Recoveries, 1935 (2, fully paid [blue], contributing 
[gold]); Lucknow Pups Gold Mining Company, 1935; 
Marshall-Longton Lucknow Gold Mining Company, 1925.   
A few with foxing and tears, overall very fi ne.  (9)  

 $100 

   2691 
  New South Wales mining.   Broken Hill Proprietary Block 14 
Company, 1888; North Broken Hill Silver Mining Company, 
1895; North Broken Hill Limited, 1928, perforated 
CANCELLED.   The second with small tear at right edge, 
otherwise very fi ne.  (3)  

 $100 

   2692 
  New South Wales mining.   The Big Hill Gold Mining 
Company, 1896 (4, two consecutive pairs) certifi cates nos. 
76/7 and 198/9, plus receipt for call paid on 24 Feby 1897; 
New Cosgrove's Broken Hill Silver Mining Coy, fully paid 
up shares, 1890 and contributing shares (2) one certifi cate 
is low no.3, 16th January 1890 and one is no.399, 27th 
February 1890.   The last item with a few small edge tears, 
overall fi ne - very fi ne.  (8)   

 $100 
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   2693 
  New South Wales mining.   The Bonanza Consols Silver 
Mining Company, Broken Hill, 1891 (4, two consecutive 
pairs, both different plates and colours); The Broken Hill 
Bonanza Extended Silver Mining Co, 1891 (3, two different 
plates and colours, includes a consecutive pair); The Broken 
Hill South Extended S.M. Co, 1888 (5, including three 
consecutive); The Broken Hill Sulphide Mining Company, 
1896 (three, including a consecutive pair).   Some with a few 
small holes, some tattered at edge, overall very good - very 
fi ne.  (15)  

 $200 

    

part

 2694 
  New South Wales mining.   The Broken Hill South Block 
5 Company, 1891, contributing shares (10, includes three 
and six consecutive) in background print, 'New Issue'; 
same company but ordinary shares, capital altered in red 
from £50,000 in 100,000 shares to £100,000 in 200,000 
shares (17, includes 2, 3 and 10 consecutive).   Fine - very 
fi ne.  (27)   

 $300 

   2695 
  New South Wales mining.   The Broken Hill South Block 5 
Company, 1891 (11, all consecutive); same company but 
contributing shares, higher capital, Melbourne Register, 
1891 (3, includes a consecutive pair).   The fi rst group on an 
old style securing pin, overall fi ne - very fi ne.  (14)   

 $150 

   2696 
  New South Wales mining.   Broken Hill South Block 5 
Company Limited, new issue, 1891, for fi ve contributing 
shares; Broken Hill South Silver Mining Company, 1895, 
overprinted 'Paid Up' in red and stamped 'cancelled' twice 
in blue, with four completed forms of transfer; Broken Hill 
Bonanza Silver Mines Company, 1896, for one hundred 
shares of 10s each, black on light orange; Broken Hill South 
Silver Mining Company, 1907, for one hundred shares of £1 
each, light green, overprinted 'Paid Up' in red and stamped 
'cancelled' three times in blue, with completed transfer on 
back; Barrier South Limited, 1920, London register, black 
print and brown ornate border, notations in red pen top 
right border.   With pinholes, folds and creases, and staining 
to second scrip, otherwise fi ne - very fi ne.  (5)  

 $120 

   2697 
  New South Wales mining.   The Butcher's Reef North 
Gold Mining Company, Bear Hill, 1891 (3, includes one 
consecutive pair); The United Butchers' Reef Gold Mining 
Co, Bear Hill, New England, 1892 (7, the fi rst fi ve being 
consecutive nos. 6-10).   The last two certifi cates poor, the 
rest fi ne - good very fi ne.  (10)  

 $120 

    

part

 2698* 
  New South Wales mining.   The Castle King Silver Mining 
Company, Deepwater, 1890 (36, includes consecutive runs 
of 2 [2], 3, 5, 17) also includes low certifi cate nos. 2 and 4 
both these stamped 'Contributing' (only 18,000 shares on 
issue); The Castle Queen Silver Mining Company, Deepwater, 
1889 (7, includes fi ve consecutive) (only 25,000 shares on 
issue).   One of both types with holes, the rest overall very 
fi ne.  (43)  

 $500 

    

part

 2699 
  New South Wales mining.   The Castle Rag Proprietary Silver 
Mining Company, 1890 (42, all consecutive 49-56, 56A, 57, 
57A, 58-88) issued to Lewis P. Bain.   Very fi ne and scarce 
consecutive run.  (42)  

 $400 

 Lewis Potter Bain commenced business in Sydney as a stockbroker in 1877. 
Over the years the business has had several name changes, namely, L P 
Bain & Son (1908), L P Bain & Sons (1925), H E Rudd Bain & Co (1949), 
Rudd, Bain, Macdonald & Co (1960), Constable & Bain (1971), Bain & 
Company (1976), Bain Securities Limited and Bain & Company Investor 
Services Limited (1986-87), Bain Securities Limited (1988/89), Deutsche 
Morgan Grenfell Securities Australia Limited (1996/97) and fi nally Deutsche 
Securities Australia Limited (1998). 

   2700 
  New South Wales mining.   The Castle Rag Extended Silver 
Mining Company, 1889 (2), 1890 (5, consecutive numbers) 
(only 24,000 shares on issue).   The fi rst two with a small piece 
missing from corner, fi ne, the rest very fi ne and scarce.  (7)   

 $100 
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   2701 
  New South Wales mining.   The Central Blocks Silver Mining 
Co, 1887, 1888, 1890 (2), 1891, 1892 (3, consecutive) (two 
different plates); The Shoalhaven River Gold Dredging 
Company, 1901 (2, consecutive pair) (only 30,000 shares 
on issue); Sulphide Gold (Junction Reefs) Ltd, 1934 (6, 
consecutive numbers).   A few of the fi rst items with edge 
tears, overall fi ne - very fi ne.  (16)   

 $190 

    

 2702* 
  New South Wales mining.   Champion Tin Company 'Limited', 
1872 (only 30,000 shares on issue) for 200 shares to George 
Lord.   A scarce early issue, good fi ne.   

 $100 

   2703 
  New South Wales mining.   The Clarence River Gold Dredging 
Company, 1900 (only 24,000 shares on issue); Cope's Creek 
Dredging Co, 1914 (only 36,000 shares on issue); Cosgrove's 
Broken Hill Silver Mining Coy, paid up shares, 1888 and 
contributing shares (different plate) (2, 1887 and 1888); 
Eureka Gold Mines, contributing shares, 1924; Flagstone 
Tin Mining Company, 1926 (3, includes two consecutive) 
(only 12,000 shares on issue); The Jennings Gold Sluicing 
and Dredging Co, 1899 (3, includes two consecutive); The 
Junction Consolidated Silver Mining Company, Broken Hill, 
1896; Junction North Broken Hill Mine, 1918.   Mostly with 
edge tears, some scarce, overall fi ne - very fi ne.  (14)  

 $180 

   2704 
  New South Wales mining.   The Cordillera Hill Silver Mining 
and Smelting Company, 1888, with three call paid stamps 
in ink and three call receipts; Mount Costigan South Silver 
Mining Company, Tuena, 1888,  black on green, overprinted 
'Contributing Shares' in red.   Pieces missing from top border 
and some staining on fi rst scrip, good - fi ne.  (2)  

 $150 

    

 2705* 
  Queensland mining.   Drummond Copper Mining Company, 
Peak Downs, 1873, one hundred subscriber's shares.   Very 
fi ne and scarce.    

 $100 

    

 2706* 
  New South Wales mining.   Globe Gold Mining and Crushing 
Company, Chambers Creek, 1872, one £25 share of four 
hundred on offer, overprinted 'Paid up' in red.   A small tear 
and some foxing to top edge, good fi ne.   

 $120 

   2707 
  New South Wales mining.   The Greater Western Undaunted 
Gold Mining Company, 1873 and Rawsthorne's Gold 
Mining Company, 1875, both at Hawkins' Hill, Tambaroora.   
Extremely fi ne.  (2)  

 $120 
   2708 
  New South Wales mining.   Great Lucknow Consols Limited 
(2), 1901 and 1905, both green on cream but different 
designs, second with payment instalments completed on 
back; Great Cobar Limited (3), 1906 and 1913 over 190-, 
both green on cream, second with change to capital and 
shares overprinted in red and handwritten notations in top 
border, and a warrant for twenty shares, 1907, large format, 
in english and french, black, light and dark green on cream, 
with nineteen dividend coupons attached, two Queensland 
duty stamps; Sandy Falls Mining Company Limited, 1920, 
for two hundred shares of £1 each, bearer also one of the 
directors, black on grey, overprinted 'Fully Paid' in red; 
Samuel-Beresford Company Limited, stamped with name 
change to Beresford Kingsbury Co Pty Ltd, 1927; black on 
grey; Asia-Wyalong Gold Mines, 1934, for one hundred 
shares of 5s each, blue on beige, with one call paid stamp 
on back; South Lucknow Extended Gold Mining Company, 
overstamped 'Extended' in black, Lucknow, N.S.W., 1931, 
blue on beige, overprinted 'Fully Paid Up' in red.   With 
pinholes, folds and some with wear to edges, very good 
- very fi ne.  (9)  

 $100 
   2709 
  New South Wales mining.   Gundagai Gold Mining Company, 
1903, blue on white and pink, with eleven call paid stamps 
on back; North Lachlan Gold Mining Company Limited, 
1907; 'Lloyd' Copper Company Limited, 1912, green on 
cream, stamped 'Fully Paid' in red on front and back; Mount 
Booralong Molybdenite Mines, near Armidale, 1918, for 
one hundred shares of £1 each, black on green, overstamped 
'Paid Up to 6% per share as consented to by the Federal 
Treasurer'in red; Ecks (N.S.W.) Limited, 1920, black on 
pink; Elsmore Valley Deep Lead (Tin) Prospecting Syndicate, 
Elsmore, 1923, for one hundred shares of 10s each, black 
on grey; Riverina Collieries Limited, 1923, for one hundred 
shares of £1 each, black on blue; Tingha (N.S.W.) Hydraulic 
Tin Mines Limited, 1926, for one hundred shares of £1 
each, green on cream, ornate border, with notations in 
pencil top border; Amalgamated Hawkins Hill and Hill End 
Gold Mines, Hill End, 1949, blue and orange on yellow, 
overprinted 'Fully Paid Up' in red; N.S.W. Oil and Gas 
Company N.L., 1969, blue.   Nearly fi ne - very fi ne.  (10)  

 $120 
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part

 2710* 
  New South Wales mining.   Imperial Broken Hill Silver Mining 
Company, 1888 (light blue), 1889 (pink) (2), 1889 (light 
pink, and different plate).   A few paper splits and spike and 
pin holes, each one signed by a different director, overall 
fi ne and scarce.  (4)   

 $100 

    

 2711* 
  New South Wales mining.   Jeffree & Gellard's Amalgamated 
Gold Mining Company, Hawkins' Hill, 1873, to Albert 
Jeffree of Hill End, one hundred promotor's shares.   Nearly 
extremely fi ne.   

 $150 

   2712 
  New South Wales mining.   Koh-i-noor Gold & Silver Mining 
Company, Captain's Flat, 1888 (2); The Little Dora Reef 
Gold Mining Company, 1888 (2) consecutive nos.274/5; 
Lubra Silver Mining Company, Silverton, Barrier Ranges (3, 
1888 [2] brown, 1891 blue); Lucknow Pups Gold Mining 
Company, Lucknow, 1930 (2) consecutive nos.6637/8, the 
last with centre of seal punched out; The Macquarie No.1 
Gold Dredging Company, Macquarie River, 1899 (only 
30,000 shares on issue).   The brown Lubra Silver certifi cates 
with tears and one with top left corner missing, the last 
certifi cate with tears, one of these 50mm, others with some 
small tears, overall fi ne.  (10)  

 $100 

    

part

 2713* 
  New South Wales mining.   Krohmann's Amalgamated Gold 
Mining Company Limited, 1888; Cambrian Silver Mining 
Company Limited, 1888. Fine - very fi ne.   (2)   

 $120 

   2714 
  New South Wales mining.   'Lady Belmore' Gold Mining 
Company Limited, Hill End, Tambaroora, 1872, for fi fty 
shares of 15s each.   Fine.   

 $100 

    

 2715* 
  New South Wales mining.   Molong Consols Copper Mining 
Company, Molong, 1872, Invicta watermarked paper.   Good 
very fi ne and scarce.   

 $100 

   2716 
  New South Wales mining.   Monte Christo Gold Mining 
Company, Hawkins' Hill, Hill End, 1872 (only 33,000 
shares on issue) (4) consecutive nos.154/7.   Tiny holes and 
edge tears but scarce early issue, fi ne.  (4)  

 $100 

   2717 
  New South Wales mining.   Mount Costigan South Silver 
Mining Company, Tuena, 1889; The Mount Galena Silver 
& Lead Mining Company, Emmaville, 1891, with attached 
slip, With L.P.Bain's Compliments, 1892; The Mount Poole 
Gold Mining Co, Dalmorton, 1891 (4) includes a consecutive 
pair, 1892 (2) consecutive pair.   One 1891 issued certifi cate 
of the last item with some small edge tears, otherwise fi ne 
- very fi ne.  (8)  

 $160 
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part

 2718* 
  New South Wales mining.   The Mount Costigan Lead & 
Silver Mining Company, fully paid up shares of £1 (pink), 
1888 (12) includes two sets of consecutive pairs and three 
consecutive, 1889 (6); same company, shares of £1 paid up to 
fi fteen shillings (grey) stamped 'Fully Paid', 1888 (19).   One 
of the last items from a different plate, one of these with top 
right corner missing, overall fi ne - very fi ne.  (37)  

 $400 

    

part

 2719* 
  New South Wales mining.   The Mount Costigan South 
Extended Silver & Lead Mining Coy, 1888, Mount Costigan, 
Tuena, contributing shares (13) includes low certifi cate no.4 
(different plate to other certifi cates) as well as three sets of 
consecutive pairs and four consecutive.   Overall fi ne - nearly 
very fi ne.  (13)   

 $200 

    

part

 2720* 
  New South Wales mining.   New Bathurst Company, Trunkey, 
1890 (only 76,000 shares on issue) four consecutive 
certifi cates nos. 327/30.   Centre fold, otherwise extremely 
fi ne.  (4)  

 $100 

    

part

 2721* 
  New South Wales mining.   The New Pinnacle Group Silver 
Mining Company, Pinnacles, Broken Hill, 1897, partly paid 
(brown print) (53, consecutive 51 and 2); same company but 
fully paid up (red print), 1897 (3, includes consecutive pair, 
low numbers 1 and 2 as well as 5), 1900 (2, consecutive).   
Fine - very fi ne.  (58)   

 $500 

   2722 
  New South Wales mining.   The Niangula Morning Star Gold 
Mining Company, Niangula, 1891; The North Broken Hill 
Silver Mining Company, Broken Hill, 1891; Pinnacle Tribute 
Silver Mining Company, Silverton, 1888; The West Wallsend 
Coal Company, Newcastle, for 90,000 shares (grey), 1888 
(4); same company but for 135,000 shares (green), 1891 (2).   
A few with tattered edges, overall fi ne.  (9)  

 $120 
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part

 2723* 
  New South Wales mining.   The One Tree Cordillera Silver 
Mining Company, Tuena, 1888 (2, consecutive pair); The 
Pioneer Silver & Lead Mining Company, Thackaringa, 
Barrier Ranges, 1889, named to John Kidd; The Pye's Creek 
Silver Mining Company, paid up shares, 1887 (blue print); 
the same company but contributing shares, 1888 (red print) 
(4, includes consecutive pair); Silver Hill Mining Company, 
Barrier Ranges, 1889 (3), 1891 (6, includes two consecutive 
pairs).   A few with edge tears, last issue with spike hole, fi ne 
- very fi ne.  (17)  

 $250 

    

part

 2724* 
  New South Wales mining.   Phoenix Gold Mining Company, 
Parkes, 1898 (only 15,000 shares on issue); Tamerlane Gold 
Mines Limited, 1896.   Very fi ne.  (2)   

 $150 

    

lot 2725 part

 2725* 
  New South Wales mining.   Post Offi ce Reef Gold Mining 
Company, 1888 (2, low consecutive nos.3 and 4) (only 
12,000 shares on issue).   Some foxing otherwise nearly very 
fi ne and scarce.  (2)   

 $100 

   2726 
  New South Wales mining.   Prices's Hill Gold Mining 
Company Limited, 1873, for twenty shares of £1 each, bearer 
was one of the directors.   Very fi ne.    

 $100 

    

part

 2727* 
  New South Wales mining.   Rawsthorne's Gold Mining 
Company, Hawkins' Hill, Tambaroora, 1872 (10, 
consecutive), 1874.   Scarce, the last very good, the fi rst ten 
very fi ne.  (11)   

 $250 

    

part

 2728* 
  New South Wales mining.   The Rising Sun Silver Mining 
Company, Broken Hill, 1888 (7, includes three consecutive), 
1889 (2) (two different plates); Rising Sun Extended 
Silver Mining Company, Broken Hill, 1888 (20, includes 
consecutive run of fi ve).   Some small tears, spike holes, foxing, 
overall very good - fi ne.  (29)   

 $400 



224

    

 2729* 
  New South Wales mining.   Rivertree Proprietary Silver 
Mining Co., (Clarence River), 1890, for one hundred shares 
of 5s each.   Small tears top and bottom edge, very fi ne.   

 $100 

   2730 
  New South Wales mining.   The Royal Standard Gold Mining 
Company, Stewart's Brook (near Scone), 1888 (11, includes 
three consecutive trios), 1889 (6, includes two and three 
consecutive), 1890 (only 24,000 shares on issue); The 
Silver Prince Silver Mining Company, Emmaville, 1888 
(3, including low consecutive nos.3 and 4); Starlight Reef 
Gold Mining Company, Glen Innes, 1891; Sunny Corner 
Silver Mining Co, 1892 (3, consecutive).   The last item tatty 
around edges and a few with edge splits but scarce, overall 
fi ne.  (25)   

 $250 

    

 2731* 
  New South Wales mining.   St. Helena Gold Mining Company 
Limited, South Hawkins' Hill, Turon River, 1873, for one 
£5 share of one thousand on offer.   Very fi ne.   

 $100 

    

 2732* 
  New South Wales mining.   Silver Crescent Proprietary Co., 
Barrier Ranges, 1888, overprinted 'Paid Up' in red, with 
several brokers ink stamps.   Fine and scarce.   

 $180 

   2733 
  New South Wales mining.   The South Lewis Ponds Gold 
and Silver Mining Company, 1888; Spicer's Lewis Ponds 
Gold & Silver Mining Company, near Orange, 1888; Tom's 
Lewis Ponds Silver and Gold Mining Company, 1888 (5, 
consecutive pair and trio), 1891 (different plate) all in blue 
print; same company but different plate and in red print, 
1891 (5, includes consecutive trio).   A few with some foxing, 
fi ne - very fi ne.  (13)  

 $150 

    

 2734* 
  New South Wales mining.   Tarcutta Creek Gold & Tin 
Mining Company Limited, 1872, Tumberumba, for one 
hundred and seventy fi ve shares of £5 each, mauve print.   
With holes, fi ne.   

 $100 
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 2735* 
  New South Wales mining.   The Terrible Dick Silver Mining 
Company, Silverton, 1888, certifi cate no.2750, paid to 
nineteen shillings with record of payment of additional 
shilling in three calls.   Good very fi ne.    

 $100 

    

part

 2736* 
  New South Wales mining.   The Try Again Gold Mining 
Company, Hawkins' Hill, 1874 (2, consecutive pair) to 
Alexander Learmonth.   A few small edge tears, some foxing, 
otherwise fi ne and scarce.  (2)   

 $120 

    

part

 2737* 
  New South Wales mining.   The Victoria Cross Silver Mining 
Company, 1888 (2, consecutive pair), 1890 (2, consecutive 
pair and a different plate), these named to John Kidd, 
together with a company receipt dated 1892 for payment 
of the ninth call on the 1890 pair.   Of historical interest, 
fi ne.  (5)  

 $200 

 Famous Australian businessman W L Baillieu and his son purchased the 
despised Victoria Cross lease as a speculative bargain in 1902 and sold it 
to North Broken Hill Mining Co in 1904. John Kidd (1838-1919) was a 
prominent N.S.W. businessman and later member of parliament. In 1898 
he was Minister for Mines. 

   2738 
  New South Wales mining.   Mount Drysdale Gold Mining 
Company, Cobar, 1895, brown print; Tingha Consolidated 
Tin Mines, 1906, overprinted Fully Paid Up' and 'Preferential' 
in blue; Tingha Tin, 1924, blue print; Mount Battery Tin, 
Torrington, blue print, with two calls paid on back; 
Consolidated Gold Areas, 1939, red print; New Butlers Tin 
Mines, Torrington, 1948, black on green.   With pinholes, 
folds, very fi ne.  (6)  

 $130 

   2739 
  New South Wales mining.   Vimy Ridge Gold Mining 
Company, near Bega, 1924; Bega Mines, 1933; Broken Hill 
South, 1925 and 1936 (different types); Broken Hill South 
Silver Mining Company, 1916; North Broken Hill Limited, 
1927; North Broken Hill Mining Company, 1909; Silver 
Peak (Broken Hill) Limited, 1949.   A few with edge tears, 
very fi ne.  (8)  

 $100 

    

part

 2740* 
  New South Wales mining.   Webb's Silver Mining Company, 
1888, contributing shares (these words printed vertically) 
(red print) (2); same company but with contributing shares 
within text (black print) (9, including six consecutive) of 
these, seven including the six consecutive are named to John 
Belisario, one named to William H. Paling and one to Lewis 
P. Bain; Webb's Consols Silver Mining Company, Emmaville, 
1889.   One of the fi rst item with edge tear, one of the second 
item with piece missing from bottom edge, last item with 
spike hole, the rest very fi ne.  (12)  

 $200 

 John Belisario (1820-1900), dental surgeon, arrived at Sydney from England 
in 1841 setting up a dental practice in Princes Street and in 1844 moved 
to Spring Street. He achieved renown in 1847 by administering surgical 
anaesthesia, believed to be the fi rst use of ether for that purpose in  Australia. 
He had a distinguished career in dentistry and was well known in his fi eld 
both in Australia and overseas. William H. Paling (1825-1895), 'fi rst violinist 
of the Royal Holland Academy' arrived at Sydney in 1853.  He was prominent 
as a violinist, music teacher and composer issuing his 'Sydney Railway Waltz' 
in 1855 to commemorate the inauguration of the Sydney to Parramatta 
Railway. Among his many achievements and activities he is probably best 
remembered for his Paling's Music Store in George Street, Sydney. He also 
established branches at Toowoomba, Brisbane and Newcastle. A noted 
philanthropist he donated his 450-acre model farm, Grasmere at Camden, 
to be used as a convalescent and respite hospital. 
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   2741 
  Victoria mining.   Ajax Consolidated, 1948 (2, one fully paid, 
one partly paid); Central Victoria Dredging Company, 1947; 
Devonshire Lands (Bendigo) Limited, 1934 (2); Langi Logan 
North Gold Mining Company, Ararat, 1909; New Middle 
Creek Alluvials, Avoca, 1935 (only 8,000 shares on issue); 
Prince Edward Gold Mining Company, Daylesford, 1901; 
United Gleeson's Gold Mines, Gaffney's Creek, 1934; West 
Langi Logan Company, Ararat, 1911.   A few with edge tears, 
the last with top right corners missing, otherwise very fi ne.  
(10)  

 $120 

    

part

 2742* 
  Victoria mining.   Alpine Consolidated Company, Cherry Tree, 
near Bendigo, 1896, for one hundred shares of 5s each; Royal 
Birthday Mining Company, Berringa, 1898, for one hundred 
shares of 10s each, mauve, brown and gold on cream, bearer 
also signed as Manager; North Britain Company, Blackwood, 
1911, for one hundred shares of 10s each, bearer also signed 
as Manager.   With pinholes, folds, fi ne - very fi ne.  (3)   

 $150 

   2743 
  Victoria mining.   Alpine Consolidated Company, Cherry 
Tree, near Bendigo, 1896, for one hundred shares of 5s 
each; Mount Deddick Silver-Lead Mining Company, Snowy 
River, East Gippsland, 1898, brown print, overprinted 'Fully 
Paid Up' in blue, bearer also manager; Great Walhalla Gold 
Mining, Walhalla, 1906 over 189-, for one hundred shares 
of 10s each, red on cream, changes to capital and shares 
overstamped in blue.   With pinholes, folds, fi ne - very fi ne.  
(3)  

 $140 

   2744 
  Victoria mining.   The Alpine Consolidated Company, No 
Liability, Cherry Tree, near Bendigo, 1896; Andersons 
Flat Alluvial Gold Mining Company, 1889; Jewellers Reef 
Mining Company, No Liability, Canadian, Ballarat, 1891.   
Good very fi ne.  (3)   

 $100 

    

 2745* 
  Victoria mining.   Alpine Gold Mining Company, Stringers 
Creek, 9th February, 1866, for fi ve shares of £10 each of 
sixteen hundred on offer.   With two creases, very fi ne.   

 $200 

   2746 
  Victoria mining.   Black Diamond Colliery Co., Korumburra, 
1893, for one hundred shares of 10s each; Outtrim, Howitt 
and British Consolidated Coal Company, Jumbunna, South 
Gippsland, 1900 over 189-, for one hundred shares of 10s 
each, overprinted 'Fully Paid Up' in red, with brokers stamp; 
Werribee Park Estate Coal Proprietary Company, Laverton, 
1908, brown print; West Excelsior Mining Company, Lower 
Homebush, 1910, for one hundred shares of 5s each, mauve 
on cream and green, with two call paid stamps on back; 
Powlett-North Woolamai Collieries Company, Powlett 
River, 1910, for one hundred shares of 10s each, green on 
green; Great Fitzroy Mines Limited, 1912, London register, 
black print with brown ornate border, stamped 'Fully Paid' 
in black, pencil notations in top border; Mersey Valley 
Oil Company Limited, 1922, black on yellow, overprinted 
'Fully Paid Up' in red, torn and repaired left side; Tanjil Oil 
Company, Lakes Entrance, 1931, for one hundred shares of 
£1 each, black on blue, with six call paid stamps on back; 
Preston Quarries Ltd, 1925.   Most with pinholes and light 
folds, fi ne - very fi ne.  (9)  

 $150 

    

 2747* 
  Victoria mining.   The British Empire Gold Mining Company, 
Rashleigh's Paddock, Daylesford, 1865.   Good very fi ne and 
scarce.    

 $100 
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 2748* 
  Victoria mining.   The Clunes Alluvial Gold Mining Company, 
Registered, certifi cate no.313, 1886 (only 600 shares on 
issue).   Good very fi ne and very scarce.    

 $100 

   2749 
  Victoria mining.   Dalzell cum Prince Regent Company, Sailors 
Gully, Ballarat, 1891, with brokers stamp; First Chance 
Company, Ballarat East, 1895, mauve print, bearer also 
manager; West Langi Logan Company, Ararat, 1911, for 
one hundred shares of 4s each, bearer also manager.   With 
pinholes, folds and some foxing to last, fi ne - very fi ne.  (3)  

 $150 

    

 2750* 
  Victoria mining.   Eastern Victoria Quartz & Alluvial Gold 
Mining Company Registered, North Clunes, certifi cate 
no.201, 1869 (only 4,000 shares on issue).   Top left corner 
missing, very fi ne and scarce.    

 $100 

    

 2751* 
  Victoria mining.   Kangaroo - Gold Mining Company, 
Registered, Ballarat, certifi cate no.206, 1865 (only 2,500 
shares on issue).   Top edge tattered, pin holes and small holes 
on centre fold, otherwise fi ne and very scarce.   

 $100 

    

 2752* 
  Victoria mining.   Llanberris No.1 Company, Ballarat, 1888 
(only 24,000 shares on issue), mining scene vignette at left.   
A few small pieces missing from edges and small top edge 
paper split but scarce, nearly fi ne.    

 $100 

    

lot 2753
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 2753* 
  Victoria mining.   Imperial Leads Proprietary Syndicate, 
Pitfi eld Plains, 1899, one of fi fteen shares of £50 each 
entitling the holder Mr R.D.Pinnock to one fi fteenth interest 
in application for mining lease of about 6,000 acres situated 
at Pitfi eld Plains, in the name of J.Parkin, signed John Parkin, 
black on green.   With pinholes, folds, some foxing and tears 
to bottom edge, otherwise fi ne and rare.   

 $250 

   2754 
  Victoria mining.   Loddon Deep Leads (Victoria) Limited (2), 
1903, brown print, has been repaired on back, and 1907, 
black print, with brokers stamp, record of calls pad on back; 
Victorian Cornish Gold Mines Limited, 1906, with brokers 
stamp on top left front; Champion Hill Consolidated Gold 
Mines, Lal Lal, 1906, for one hundred shares of 5s each, 
green on cream, stamped 'Fully Paid Up' in red, bearer also 
manager; Welsh & Slater's North Gold Mining Company, 
Rocky Lead, Daylesford, 1907, for one hundred shares of 5s 
each, bearer also manager; Central Excelsior Gold Mining 
Company, Homebush, 1913, for one hundred shares of 5s 
each, blue on blue; Seymour Coal Mines Limited, 1926, for 
fi ve hundred and sixty three shares of £1 each, blue on pink, 
overprinted 'Fully Paid' in red; Guildford Plateau North 
Gold Mining Company, Guildford, 1934, for one hundred 
shares of 10s each, black on orange; East Gippsland Gold 
Syndicate, Bruthen, 1936, blue on green, overprinted 'Fully 
Paid' in red; Buninyong Rand Mines, green on beige.   Some 
with pinholes and folds, good - very fi ne.  (10)   

 $130 

    

part

 2755* 
  Victoria mining.   Madame Bent Gold Mining Company, 
Durham Lead, Buninyong, 1888; West Loughlin Gold 
Mining Company, Seven Hills, Kingston, 1892, overprinted 
'Paid Up' in red, with brokers stamp top right corner; New 
Golden Gate Quartz and Alluvial Gold Mining Company, 
Creswick, 1895, pink print, bearer also manager, with call 
paid stamped on back, bearer also manager.   With pinholes 
and folds, fi ne - very fi ne.  (3)  

 $150 

   2756 
  Victoria mining.   Maldon Goldfi elds Limited, 1899, for one 
hundred shares of £1 each, black on pink, ornate border; 
Cassilis Gold Mining Company, Gippsland, 1905, red print; 
Glen Patrick Alluvials, Elmhurst, 1935, for one hundred 
shares, blue on brown, with two calls paid on back.   With 
pinholes, light folds, last scrip with tears to top edge, very 
fi ne.  (3)  

 $120 

   2757 
  Victoria mining.   North Carr's Company, Rokewood, 
1896, red on green, bearer also manager, with brokers and 
agents stamps; South German Reef Extended Gold Mining 
Company, Maldon, 1902 over 18--, black and red on cream, 
with brokers stamp on front; Hanlon Gold Mining Company, 
Rokewood, 1901 over 18--, black on cream and red.   Second 
with small piece of velcro attached to back, pinholes, folds, 
fi ne - very fi ne.  (3)  

 $140 

    

 2758* 
  Victoria mining.   Richards' Park Gold Mining Company, 
Registered, Springs, Ballarat, certifi cate no.184, 1868 (only 
3,150 shares on issue).   Top corners missing and edge tears, 
some foxing, otherwise fi ne and very scarce.    

 $100 

   2759 
  Victoria mining.   Ryan's Junction Quartz & Alluvial Gold 
Mining Co., Spring Hill, Allendale, 1890, blue print, bearer 
also manager; Jewellers Reef Mining Company, Canadian, 
Ballarat, 1891, for one hundred shares of 10s each, pink 
print; Pound Hill Gold Mining Company, Pound Hill, 1897, 
for one hundred shares of 5s each, bearer also manager, black 
on pink; Dalzell-Buchanan Mining Company, White Horse 
Ranges, Ballarat East, 1901, for one hundred shares of 7s 6d 
each, burgundy and green on pink, with one call paid stamp 
on back.   All with pinholes and folds, fi ne - very fi ne.  (4)  

 $180 
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part

 2760* 
  Victoria mining.   Southern Cross Quartz Mining Company, 
Talbot, 1882, for one hundred shares of 10s each, bearer 
also manager; West Clunes Alluvial Gold Mining Company, 
Clunes, 1900, mauve print, bearer also manager; New 
Normanby Quartz Mining Company, Ballarat East, 1914 
over 190-, purple print; William Dawson Company, Ballarat, 
1911, overprinted 'Fully Paid Up' in red, signed by three 
members of Dawson family as directors and manager.   
Pinholes on fi rst two, light folds, very fi ne.  (4)  

 $200 

    

 2761* 
  Victoria mining.   The Southern Cross Quartz Mining 
Company, Registered, Grant, North Gippsland, certifi cate 
no.92, 1865 (only 1,600 shares on issue).   Good very fi ne 
and scarce.   

 $120 

    

part

 2762* 
  Victoria mining.   Southern Glenfine Mining Company, 
Pitfi eld, 1899, for one hundred shares of 5s each, blue on 
cream, bearer also manager; Great West Glenfi ne, Gold 
Mining Company, Pitfi eld Plains, 1901 over 189-, for one 
hundred shares of 10s each, dark blue on cream; Federal 
Mint Gold Mining Company, Pitfi eld Plains, 1905, for one 
hundred shares of 10s each, black and red on cream, with 
four call paid stamps on back; Glenfi ne Estate Gold Mining 
Company, Pitfi eld, 1907.   With pinholes, light folds and third 
scrip with small tears to edges, fi ne - very fi ne.  (4)  

 $160 

   2763 
  South Australia mining.   Bonnie Charlie Gold Mining 
Company, 1897; The Globe Silver Lead MIning Company, 
1889 (2); Golden Victory Gold Mining Company, stamped 
above with 'Angas Silver-Lead Mining Company', 
1921, 1923; The Great Boulder Norseman Gold Mining 
Company, Dundas, Western Australia, No Liability, 1895 (2, 
consecutive); The Maritana Central Gold Mining Company, 
1896 (2, consecutive), together with company receipt for 
payment of 1st call, 1896; Mount Charlotte Central Gold 
Mining Company, 1896 (2, consecutive); The Norseman 
Gold Mining Company, 1895, 1896 (2, consecutive), the 
1895 issue together with company receipts for payment of 
1st, 2nd, 3rd and 5th call; Queen Margaret No 1 South Gold 
Mining Company, 1897.   Several with edge tears or splits, 
good - good very fi ne.  (20)  

 $150 

    

part

 2764* 
  South Australia mining.   Eukaby Hill Proprietary Company 
Limited, South Australia, 1888, for fi fty shares of £1 each, 
black on light blue and white, stamped 'Paid Up' in red; 
Flora Bell Proprietary Silver Mining Company, Northern 
Territory, S.A., 1888, for one hundred shares of £1 each, 
pink and blue on light green and cream, with one call paid 
stamp.   With pinholes and light folds, very fi ne.  (2)  

 $120 
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 2765* 
  South Australia mining.   Prince of Wales Copper Mining 
Company, Limited, 4th December 1873, for twenty shares 
of £2 each of seven thousand two hundred on offer.   With 
folds, very fi ne.    

 $100 

    

part

 2766* 
  South Australia mining,   Radium Hill Company, 1913, mauve 
print, overprinted 'Contributing' in red; South Australian Oil 
Wells Co., 1921, mauve print with vignette of oil wells, one 
call paid on back; Coorong Oil Company, 1923, stamped 
'Fully Paid Up' in red; Associated Oil Corporation Limited, 
Mount Gambier, 1923, with 8 spike holes; South Australian 
Oil Corporation Limited, 1933, brown on light brown, 
with ornate border; Victoria May Queen Mines, 1933, for 
one hundred shares of 10s each, blue on blue; Coronet Hill 
Development Company, Mount Davis, Northern Territory, 
1914, one £10 share of two thousand on offer, blue on beige, 
stamped 'Fully Paid Up' in red; Tennant Creek Metals, 1971, 
black on yellow.   Pinholes, folds, very good - very fi ne.  (8)  

 $120 

   2767 
  Tasmania mining.   Briseis Tin Mines Limited, 1909, 
overstamped with details of company change of name, 
green on cream; Dalmayne Collieries Limited (3), 1917, for 
one hundred shares of £1 each, black print; 1920, black 
on pink; plus a debenture for £100, 1919, black on pink, 
without coupons; Briseis Tin and General Mining Company 
Limited, 1924, green print; Rapson Tyre & Rubber Company 
(Australia) Limited, 1927 for one thousand shares of £1 each, 
with Tasmania sixpenny duty stamp affi xed, small repaired 
tear in bottom right border; Federation Tin Mines Limited 
(2), 1927, black on cream, for one thousand shares of £1 
each, and 1935, black on pink, with pen and pencil notations 
in top border.   With pinholes, folds, fi ne - very fi ne.  (8)  

 $140 

    

 2768* 
  Tasmania mining.   Colonel North Mines & Railway 
Company, Zeehan, fi ve hundred shares of 10/- each, 7th 
January 1901, overprinted 'Capital increased by raising the 
amount payable on present issue from 10/- to 11/- per share' 
in red down left side.   With pin holes, light centre fold, good 
very fi ne.   

 $250 

    

 

 2769* 
  Tasmania mining.   Consolidated Chum Gold Mining Co., 
Lefroy, 1st March 1882, black on mauve and cream; Silver 
Crown Extended Prospecting Association, Mount Zeehan, 
Tasmania, 28th April 1888, green print and border, with 
brokers stamp.   Second scrip has been repaired with tape 
down and between two folds on back, otherwise fi ne.  (2)  

 $140 
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part

 2770* 
  Tasmania mining.   The Great Mount Black Mining Compy, 
Mount Black, County of Montague, 1897 (only 40,000 
shares on issue) printed with the name 'E.C.Mace, of Hobart' 
included, together with a With Compliments slip from Joseph 
Palmer & Son's with details of the share purchase.   Certifi cate 
with four small holes, otherwise very fi ne and scarce.  (2)  

 $100 

 Edward C. Mace, a stockbroker, was manager and one of only six 
shareholders. 

    

 2771* 
  Tasmania mining.   Heazlewood Silver-Lead Mining Co., 
Limited, 26 May 1888, black on green.   With pinholes and 
light folds, good very fi ne.   

 $130 

   2772 
  Tasmania mining.   Ophir Amalgamated Gold Mining 
Company, Beaconsfi eld, 1891, together with broker, L.P. 
Bain's Compliments slip for this scrip; The Round Hill Silver 
Mining Co, 1891 (2).   Fine - good fi ne.  (4)   

 $150 

    

 2773* 
  Tasmania mining.   Rio Tinto Mining Company, Savage River, 
Tasmania, 10 October 1896, dark blue print, with four call 
receipts on back.   With spike hole and two folds, otherwise 
good very fi ne.   

 $150 

 Formed in 1895 with a nominal capital of £15,000, however by 1898 the 
money had run out resulting in the shut down of the company. 

   2774 
  Tasmania mining.   South Mount Lyell Consols Mining Co., 
Mount Lyell, 1896, mauve print, overprinted 'Fully Paid 
Up' in red; North Mount Lyell Consolidated Mining Coy., 
Mount Lyell, 1898, blue print on pink, overprinted 'Fully 
Paid Up' in red, with brokers stamp; Tasmania Gold Mine 
Limited, 1910 (2), brown print, London register, blue print, 
Launceston register, torn top right margin.   Very fi ne - good 
very fi ne.  (4)  

 $100 

    

 2775* 
  Tasmania mining.   Success and Owen Meredith Amalgamated 
Silver Mining Company, North Dundas, 8th April 1893, 
brown print, 'Fully Paid Up' overprinted in red.   With 
pinholes and light folds, good very fi ne.   

 $120 
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 2776* 
  Tasmania mining.   Telephone Gold Mining Company, Reg., 
Lefroy, Tasmania, 7 March 1883, orange print.   With pin 
holes and light folds, good very fi ne.   

 $130 

    

part

 2777* 
  Tasmania mining.    T.P.C. Mines, Tin Pot Creek, near Cascade 
River, 1906; Tasman Oil Company, Barn Bluff, 1921, 
overprinted 'Fully Paid Up' in red, tears in top and bottom 
margins; Tasmanian Petroleum Co., overstamped 'Mining' in 
blue above 'Co.', 1923, for one hundred shares of 2/- each, 
black on yellow; Tasmanite Shale Oil Company Limited, 
1928, for one hundred shares of £1 each, blue on aqua, tear 
in top margin and stains in right margin; Tasmanian Balfour 
Prospecting Association, 1910, overprinted 'Paid Up'in red.   
Fine - good fi ne.  (5)  

 $100 

   2778 
  Tasmania mining.   Wyniford River Tin Mining Company 
Limited, Blue Tier, North East Coast, 1881, for fi fty shares 
of £1 each; South West Curtin-Davis Mining Company, 
Dundas, 1896, for one hundred shares of £1 each, blue 
print, with two brokers stamps on front and two call paids 
on back; North Lyell Pioneers Gold and Copper Company, 
Mount Lyell, 1896, brown print.   With pinholes and folds, 
very fi ne.  (3)  

 $150 

    

part

 2779* 
  Canada mining.   Big Pete Canadian Mines, 1910, share 
warrant, Anglo-French, with all dividend coupons attached; 
The Blaine Mining & Exploration Company, Ontario, 1899; 
The Buffalo Mines Limited, Ontario, 1914; Creuger Gold 
Run Consolidated, Nova Scotia, 1905, share warrant, Anglo-
French with all dividend coupons attached; The International 
Nickel Company of Canada Limited, 1960; Porcupine 
Panamint Gold Mines Limited, Ontario, 1911; The Silver 
Bird Cobalt Mines Limited, Ontario, 1907.   All except second 
last with nice vignettes, very fi ne - extremely fi ne.  (7)  

 $100 

    

part

 2780 
  Great Britain mining.   The Arnoya Mining Company, 1909 
(Anglo-French); Aragon Copper Mines, 1907 (Anglo-
French); The Bettws Llantwit Colliery, 1873 (only 6,000 
shares on issue); The Briseis Tin and General Mining 
Company, 1923; The British Consolidated Oil Corporation, 
1910; The Dickins Custer Mines, 1898; The Dharwar Reefs 
Company, 1908; The Delta Metal Company, 1964; England's 
Premier Cobalt Mining Company, 1907 (Canada stock); The 
English and French Gold Mines Syndicate, 1895; The St 
Ives Consolidated Mines, 1911 (Anglo-French; The Spassky 
Copper Mine, 1919 (Anglo-French); Tanganyika Goldfi elds, 
1928 (Anglo-French).   The third with cigarette burn hole, 
overall fi ne - very fi ne.  (12)  

 $150 
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part

 2781* 
  U.K.   mining. The Mellingloch Lead Mining Company 
Limited, 1871 (Wales) certifi cate no.511 named to Miss 
Henrietta S.Hanbury Tracy; Mendip Hills Mining Company, 
1856, certifi cate no.960 (Somerset, England).   Good very fi ne 
- extremely fi ne.  (2)  

 $150 

 The Mellingloch Lead Mining Company was formed to mine for lead in 
Montgomeryshire, Wales. Although unsuccessful it was reputed to have 
involved fraudulent activities designed to deceive the main shareholders, 
the Hanbury Tracy family, who invested heavily. Several of the miners were 
eventually arrested and imprisoned. 

    

 2782* 
  Wales mining.   The East Clogau Gold Mining Company, 
1862, five shares.   Foxing around inked areas, nearly 
extremely fi ne.    

 $100 

    

lot 2783 part

 2783* 
  New Guinea mining.   Akmana New Guinea Gold, 1930; Gold 
Mines of Papua, 1937; Mount Kaindi Gold Ridges (New 
Guinea), 1929; Mount Lawson (New Guinea) Gold Lands, 
1928; New Guinea Options, 1929; North East New Guinea 
Gold Fields, 1932 (contributing shares [blue]), 1934 (fully 
paid shares [green]); Upper Watut Gold Alluvials, 1935; also, 
Solomon Islands Gold Development, 1936 (contributing 
shares).   Some with tears the fi rst with top right corner 
missing, overall fi ne - very fi ne.  (9)  

 $90 

    

part

 2784* 
  New Zealand mining.   Aroha Gold Mines Limited, 1896, 
for one hundred shares of £1 each, red on white; Triumph 
(Hauraki) Gold Mines Limited, for four thousand eight 
hundred ordinary shares of 5/- each, 1897, brown on white 
with changes to share issue overprinted in orange, signed 
by William Brown, liquidator, no directors signatures.   Both 
with pinholes and quarter folds, very fi ne.  (2)  

 $100 

    

part

 2785* 
  New Zealand mining.   The Kapai-Vermont Gold Mining 
Company, Kuaotunu, Auckland, 1895 (2) consecutive 
nos.845/6; The Maritoto Gold & Silver Mining Company, 
Maritoto, Thames District, Auckland Province, 1888, 
together with offi cial company receipt from Sydney Offi ce 
dated Aug 21, 1888.   The last certifi cate with bottom left 
edge missing and rough edges, fi ne - very fi ne.  (4)    

 $100 
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   2786 
  New Zealand mining.   Triumph (Hauraki) Gold Mines 
Limited, ten shares of 5/- each, 1895, brown on white; New 
Zealand Mines Trust Limited, thirty fi ve shares of £1 each, 
1897, blue on white.   Both with punch holes and folds, very 
fi ne.  (2)  

 $100 

    

part

 2787* 
  U.S.A.   mining. Anaconda Copper Mining, Montana, 1933; 
Baltimore Copper Mining, Montana, 1911; Copper King 
Mining and Smelting, Idaho, 1908; Homestake Mining 
Company, California, 1916; The International Nickel 
Company, New Jersey, 1925, with attached receipts and 
duty stamps; The Isabella Gold Mining Company, Colorado, 
undated; Lisbon Valley Uranium Company, Colorado, 1956; 
Magma Copper Company, Maine (4, all different, 1921 
[black], 1942 for less than 100 shares [orange], 1942 for 
100 shares [green], 1960 for 100 shares [green], 1965 [new 
design]); The Montgomery Lead & Zinc Mining Company, 
Pennsylvania, 1922; North Butte Mining Company, 
Minnesota (2, 1906 for less than 100 shares [green], 1925 for 
100 shares [orange]); The North Eureka Mining Company, 
Utah, 1890; Parrot Silver and Copper Company, Montana, 
1908; Phelps Dodge Corporation, New York (5, 1947 
and 1950 for less than 100 shares [black], 1942 for 100 
shares [orange], new design, 1957 for less than 100 shares 
[green] and 1962 for 100 shares [blue]); St Joe Minerals 
Corporation, New York, 1971; Yreka Copper Company, 
Tacoma, Washington, 1903.   Most punch cancelled and 
mostly with nice vignettes, overall very fi ne.  (23)  

 $180 

    

part

 2788* 
  U.S.A.   mining. The Columbas Gold Mining Company of the 
Black Hills, 1880; Moulton Mining Company, Butte City, 
Montana, 1881; San Juan Consolidated Mining Co, 1875.   
The second with cancelled stamp and six punch holes, the 
last with cancelled stamp, good very fi ne.  (3)   

 $100 

   2789 
  World oil and mining.   Caledonian Mining Corporation 
Limited, 1900, with mauve print and elaborate border; Oil 
Trust Limited, 1910, blue on cream; Maikop Orient Oil 
Company Limited, 1911, brown on cream; Anglo-Maikop 
Corporation Limited, 1912, blue print, border and vignette 
of mining scene; Oilfi elds Finance Corporation Limited, 
1920, red print and border; Uroz Oilfi elds Limited, 1921, 
for one hundred shares of 10/- each, brown print; New 
Caucasian Oilfi elds Limited, 1921; Trinidad Oil Lands, 
Limited (2), 10% preference shares, 1923, brown print and 
border, ordinary shares, 1923, green print and border, change 
to capital and shares overstamped in pink; Premier Oil & 
Finance Company Limited, 1924; Spies Petroleum Company 
Limited, 1926, red print and border; Blue Bird Petrol 
Limited, 1929 (2), ordinary shares, blue print and border, 
deferred shares, black on light orange; Maikop Pipeline and 
Transport Company Limited, 1949, for three hundred and 
fi fty shares of £1 each.   All with pinholes, folds, some with 
handwritten notations in borders, fair - fi ne.  (14)  

 $100 

   2790 
  Oil companies.   Amalgamated Petroleum (3, 1964 (2) [red], 
1969 [white]); Aitape Oilfi elds, 1934; Bounty Oil, 1970 (2, 
share [yellow], option [white]); Consolidated Roma Oil, 
1929; Dominion Mining & Oil, 1982; Flinders Petroleum, 
1969; Freney Kimberley Oil Company (1932) NL, 1954; 
Lakes Oil, 1947; Longreach Metals, 1970; Lennard Oil, 
1969 (2, consecutive); Midfi eld Oil, 1930; Murray Basin Oil 
Syndicate, 1955; Ormildah Oil Development, 1928 (2, one 
grey, one blue [reprinted]); The Papuan Apinaipi Petroleum 
Company, 1958 (2 consecutive); Pan Pacifi c Petroleum (2, 
1983 option, 1985 option expiry notice); Tasmanite Shale 
Oil, 1928; Torquay Oil Wells, 1922 (2).   A few with  edge 
tears or holes, overall very fi ne.  (25)  

 $100 

   2791 
  Australia oil companies.   Ampol Petroleum, 1956; Associated 
Australian Oilfi elds, Roma, Queensland, 1958; Australian 
Roma Oil No 2 Ltd, 1930; Bass Strait Oil & Gas (Holdings), 
1985; Beach Petroleum, 1969 (2 consecutive); Churchill 
Energy, 1983; Exoil (2, 1964 share [grey], 1968 option 
[green]); Harbourside Oil, 1972; Lake Wellington Oil 
Company, 1938; The Lander Oil Field (Australia), 1929 
(2, one pound share [white], fi ve shillings 'B' privileged 
share [pink]); Macquarie Oil, 1984; N.S.W. Oil and Gas 
(2, 1971 share [red], 1969 option [pink]); Offshore Oil, 
1969; Planet Oil, 1962 (2 consecutive); Roma Blocks Oil, 
Roma, Queensland, 1929; Roma Oil Corporation, 1928; 
Roma Ormildah Associated Oil Fields, 1931.   Overall very 
fi ne.  (22)  

 $100 

   2792 
  Oil and power.   Clarence River Basin Oil Exploration, 
Sydney, 1954 (20, includes consecutive 2, 3 [2], 4, 5); Inter-
State Investments, New Zealand, 1930; Interstate Mines 
and Petroleum, 1928 (2, consecutive); The Lander Oil 
Field (Australia), 1927; Natural Gas & Oil Corporation (2, 
dated 1935 and 1942); The Sydney & Suburban Hydraulic 
Power Company, receipt for payment of second call, 1889.   
The second last items with ring punch holes, one damaged, 
otherwise fi ne - very fi ne.  (27)  

 $100 
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   2793 
  Oil and gas.   Australian Maikop Oil Company Limited, 
1910, for fi ve hundred shares of 2/- each, brown on cream, 
London register; South Western Oil & Shale Company, 
Western Australia, 1921, for three shares of £5 each of three 
thousand on offer, black on aqua, overprinted 'Paid Up' in 
red; South Eastern Oil Company Limited, 1923, for one 
hundred shares of £1 each, black on blue, overprinted 'Fully 
Paid Up' in red; Commonwealth Oil Corporation Limited, 
1919, for two hundred deferred ordinary shares black on 
cream and a 6% non-cumulative income debenture stock 
of £122.10.0, 1919, mauve on cream, both to same holder 
and with notations in pen in top border; Standard Oil of 
Gippsland (Vict) Limited, 1932, green print and border, 
overprinted 'Fully Paid Up' in red; Austral Oil Drilling 
Syndicate, 1941, black on light brown; Planet Oil Company, 
1963, black on green, Melbourne register.   With pinholes, 
folds, good - very fi ne.  (8)   

 $100 

   2794 
  Oil and gas.   Australian Maikop Oil Company, 1910, black 
print, London register; Australian Oil Wells Company, 
Melbourne, 1914; Commonwealth Oil Corporation Limited, 
1919, for one hundred and fi fty preferred ordinary shares, 
red on white; Lander Oil Field (Australia) Ltd, 1923, for 
one hundred shares of £1 each, blue on cream, has been 
repaired with tape along sides; Standard Oil Company of 
Australia Limited, 1937, purple over light orange scene of 
oil wells; Amalgamated Petroleum, 1962, black on yellow, 
stained; Planet Oil Company, 1962, black on yellow, 
Canberra register, Exoil, 1964, black on light brown.   All 
with pinholes and folds, some with notations in borders, 
good - very fi ne.  (8)     

 $100 

   2795 
  Australia.   The Argus and Australasian Limited, Victoria, 
1936; The Bank of Australasia, 1931, London Offi ce share 
registration certifi cate; Coogee Ocean Pier Company, 1926; 
M S Broking (1931) Limited, interim certifi cate, 1940; Pani-
ilota Limited, 1910; The Renown Oyster Company, 1924; 
Societe Forestiere Franco-Australienne, issued in Paris, 1921, 
with vignettes of timber cutters, ship and sheep, with all 
dividend coupons attached.   The third with top right corner 
missing, the last with a small edge tear, very fi ne.  (7)  

 $100 

   2796 
  Entertainment.   The Associated County Halls & Theatres 
Limited, 1914, for fi fteen ordinary shares of 5/- each, blue 
on white, printed by Roberts & Leete, Ld, London. With 
folds, very fi ne.   

 $100 

   2797 
  Finance.   Associated Financial Corporation Limited (3), 1900, 
for three hundred and thirty preference shares of 10/- each, 
burgundy print, 1900, three hundred and thirty ordinary 
shares of 10/- each, blue print, 1901, fi ve ordinary shares of 
£1 each, burgundy print, 1901, different style to previous, 
£10 debenture, 1901, without coupons; Commonwealth 
Mining and Finance Limited, 1934, magenta print; Great 
Boulder Mining & Finance Limited (2), for two hundred 
and ten shares of 5s each, light brown print, 1935, option 
certifi cate for sixty six shares of 5s each, 1935, both with 
pencil notations; Stanhill Development Finance Limited, 
1960; Colonial & General Investment Trust Limited, 1968, 
stamped 'Cancelled' twice, brown print; Assets Purchase & 
Realization Co of Australia Limited, Notice of Ordinary 
General Meeting of the Shareholders, business and reports, 
1918.   With folds, good - very fi ne.  (10)  

 $120 

   2798 
  Australia debentures.   The Associated Financial Corporation, 
1902; Australian & New Zealand Investments Limited, 
1928; The Celtic Club, Melbourne, 1962; Chevron Sydney 
Limited, 1966; Midland Railway Company of Western 
Australia, 1920; Queensland Forests Limited, 1931.   The 
second last with edge tears otherwise very fi ne.  (6)   

 $100 

    

 2799* 
  Australia banking.   Tamar Bank, Launceston (Tasmania), 
for one share of £50, First of September, 1835, No.147 of 
183 printed, on vellum, issued to William Field, signed by 
Philip Oakden and Lewis Gilles as directors. No banknotes 
are known to have survived from this bank.   With two folds 
and some foxing, otherwise very fi ne and rare.   

 $1,500 

 The Tamar Bank opened for business on 1 January 1835, and ceased 
operation on 30th April 1838 when it was absorbed by the Union Bank of 
Australia, re-opening the next day as the fi rst branch of this newly formed 
bank. Lewis Gilles remained as manager of the Union Bank branch. The 
Union Bank continued operating until 1951 when it merged with the Bank 
of Australasia to form the A.N.Z. Bank Ltd, and later in 1970 a merger with 
the E.S.& A. Bank resulted in the ANZ Banking Group Ltd. 

   2800 
  Debentures.   Municipality of Clarence, Instalment Debenture 
to Hobart Savings Bank, 1957, unissued; Argentine, City 
of Santa Fe, Loan of 1889; Peru, Compania Nacional del 
Ferrorarril Mineral de Pasco, 1872; South Africa, The British 
South Africa Company, 1955; Spain, Compania Anonima 
De Los Ferro-Carriles, 1857; Sweden, Aktiebolaget Kreuger 
& Toll, Participating Debenture, 1928.   Most with some 
dividend interest coupons attached, fi ne - very fi ne.  (6)   

 $100 
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part

 2801* 
  Australia.   Accessories Service Limited, 1927; Anselm Odling 
& Sons (Australasia), 1929; Arthur Rickard & Co Extended 
Limited, 1920; Ashwoods Limited, 1910; Australian Linoleum 
Company, 1924; Australian Slate Quarries, Willunga, South 
Australia, 1920; Chalmers Gyrator Committee, bond for 
share entitlement, 1934; Coastal Fisheries Limited, 1927; Co-
operative Breweries of Tasmania, 1927; Davys Proprietary 
Limited, 1925; A. & E. Ellis Limited, 1927; Golden Gate 
Development, 1933 (only 200 shares on issue, very scarce); 
Greyhound Coursing Association, 1928; The Hamey Mill 
and Recovery Company, 1927; Holdsworth, Macpherson 
& Co, 1927; Home Recreations (Australia) Limited, 1929; 
Lawson Holdings (New Guinea) No Liability (reg'd N.S.W.), 
1929; Mercantile Bond Ltd, 1922; Provincial Electric Supply 
Co, 1935; Real Investments Limited, 1928; Rufe Naylor 
Investments, 1939 (only 500 shares on issue, scarce); Tailem 
Bend and Murray Coal Company, 1922; W.Curtis Limited, 
1939.   Very fi ne, some scarce.  (23)  

 $270 

 The Chalmers' Gyrator Committee was formed on 12 July 1931 to send 
John Chalmers, the inventor of the Gyrator, a 12-cylinder rotary two-stroke 
engine, and holder of Australian Provisional Protection No.2681, to England 
to exploit the Gyrator. 

   2802 
  Australia.   Aarons Exchange Hotel Company, 1903 (In 
liquidation); Launceston Gas Company, 1889, together 
with a company Transfer Form dated 1906 transferring 
shares from Elizabeth Offer to John Henry Hart both of 
Launceston; Rufe Naylor Theatres Limited, Melbourne, 
1927; The Buckenbowra Wattle Bark Company, N.S.W., 
1910.   All except the fi rst with tears or pieces missing from 
edges, otherwise fi ne.  (5)   

 $100 

   2803 
  Sundry.   Alt's Brewing & Wine & Spirit Co, Sydney, 1890; 
Australia and New Zealand Pictures (successors to Cinema 
Art Films), New Zealand, 1931, together with company letter 
to shareholder; Co-operative Breweries of Tasmania, Hobart 
(2) dated 1927 and 1928; The Mercantile Bank of Sydney, 
receipt for call due, 1890; The New City Club Company, 
1872; Sanders, Sutton & Whitehead, Limited, Sydney, 
1910 (2), 1911, 1912 (2); The Sydney Agency and Finance 
Company, Sydney, 1888 (2, consecutive), 1889 (7, includes 
two consecutive trios).   The fi rst item with large paper splits 
and small pieces missing from edges, some others with paper 
splits and foxing, fi rst one of the last item with wide section 
of bottom right corner missing, overall good - fi ne.  (21)  

 $100 

   2804 
  Australia.   Australian Cities Investment Corporation, 1904, 
green print;  Australian Maikop Oil Company Limited, 
1910, brown print; Australian Oil Wells Company, 1914; 
Australian Petroleum Development Company, 1922, for one 
£20 share of one thousand two hundred and fi fty on offer, 
overprinted 'Fully Paid Up' in red on front and 'Dividend 
Paid' stamped on back; Australian & General Asbestos 
Company, 1928; Anglo-Australian Gold Development 
Limited, 1933, magenta print; Australian Mining Trust 
Limited, 1937, black on green; Australian Oil Development, 
Gippsland, blue; Alliance Petroleum Australia N.L., 1970.   
With folds and some with pinholes, otherwise fi ne - very 
fi ne.  (9)  

 $130 

    

part

 2805* 
  Australia.   A.J.Benjamin, 1960; Afforestation (Aust), 1939; 
Allied Glass Manufacturers, 1934; Bailbrook House, 
(regd 1898, unissued); Beaconsfi eld Lime Products, 1951; 
Bolwarrah and Gordon's Amalgamated, 1934; Bond's 
Industries, 1944; Chevron Sydney, 1962; Dow Properties, 
1973; Erolite Industries, 1951; The Graziers' Co-operative 
Shearing Company, 1947; Great Western (Nepean) 
Gravel, 1938; Highgates Limited, 1938; Merrydown Wine 
Company, 1983; The North Eastern Grazing Company, 
1920s, unissued; Northern Territory Land Company, 1936, 
together with separate Transfer Form; The Original Mont de 
Piete, 1952; Palgrave Corporation, 1963; Producers' Oilwell 
Supplies, 1940, Richcakes Limited, 1933, issued to Herbert 
Adams; Victorian Producers' Co-operative Company, 1951; 
Waikiki Motel (inc. W.A.), 1960.   Very fi ne.  (21)  

 $110 

 Herbert Adams, founder of the famous Herbert Adams Pies. 
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part

 2806* 
  Australia.   A. & E. Ellis Limited, 1923; The Anchor Fence 
Company of Australia, 1909; Anderson & Company, 1933; 
Anderson's Tanneries, 1919; Angus Railway Safe Running 
Electrical Apppliances Company, 1911; Antifyre (Australia) 
Limited, 1925 (only 10,000 shares on issue); Australian 
Commonwealth Estates & Building Coy, 1924; Australian 
Rubber Moulders, 1928; Blennerhassett's Institue of 
Accountancy, 1928; Builders Limited, 1929; Drillers Limited, 
1935; Dux Electric Heaters (N.S.W.), 1927; Electric Supplies 
and Engineering, 1922; The Flagstone Tin Mining Company, 
1926; Frank Grimley, 1902 (owner's shares in name of Frank 
Grimley); Frozene Ice Cream, Surry Hills, 1929; The Hobbs 
Gearless Drive, 1932; James Hurll & Company, 1921; Lakes 
Entrance Development Company, 1930; Lamplough Patent 
Crushing Mills, 1935 (only 600 shares on issue, scarce); 
Pani-ilota Limited, 1910; Richardson's Patent Building 
Stone Company, 1908 (only 60 shares on issue, very scarce); 
Riley Newman Direct Export Produce Company, 1918; The 
Watchman Newspaper, 1903; Yemelba Holdings Limited, 
1935 (only 200 shares on issue, very scarce).   Very fi ne, some 
very scarce.  (25)   

 $300 

   2807 
  Australia.   A.G.Healing, 1964; A.J.Benjamin, 1960; Apex 
Commodity Traders, 1979; Armstrong Jones Australian 
Growth Fund (2, 1987 and 1991, both different); Associated 
Rural Industries, 1965; Associated Securities, 1978; 
A.F.T.Property and Building Trusts No 8, 1988; Coles Myer, 
1993; Collin Holdings, 1973; Co-operative Farmers and 
Graziers Direct Meat Supply, 1967; Cox Brothers (Australia), 
1958; Erolite Industries Corporation, 1951; Federated 
Engineering Industries, 1961; Federated Industries Limited, 
1968; Foster's Brewing Group, 1995; Gem Property Trust, 
1993; Health & Life Care, 1989; International Footwear 
Industries, 1963; Matured Pine Trees, 1956; Olive Oil 
(Dimboola) Industry No 3 Issue, unissued; Plantation 
Holdings, 1969; Reid Murray Holdings (2, 1959 and 
1960, both different); Southern Australia Perpetual Forests, 
1974, with attached broker's receipt and compliments 
form; Victorian Producers' Co-operative Company, 1954; 
Victorian Wheatgrowers Corporation, 1957.   Overall very 
fi ne.  (27)  

 $100 

   2808 
  Sundry unissued certifi cates,   mostly from Melbourne offi ces; 
Charles Laffi tte & Company Limited, 1866, for one share 
of £20, in english and french; The South Eastern Gold 
Mining Company, share warrant for fi ve 'A' ordinary shares 
of £1 each, with twenty coupons, mauve on cream; The 
Australian Iron Syndicate; Allandale Mining Company, 190-, 
blue; Rover Tin Mining Company, 190-, with some minor 
spotting; Pioneer Tin Mining Company, 190- (3), white 
(2) and blue; South German Reef Gold Mining Company, 
Maldon, 190-, pink on green; Lancefi eld (W.A.) Gold Mine, 
194-, blue; and a transfer of shares form for the County of 
Bourke Permanent Building and Investment Society, 190-, 
with rust mark from paperclip.   Extremely fi ne.  (11 items)    

 $100 

   2809 
  Sundry.   South Melbourne Bowling Club, Emerald Hill, 1876, 
one pound debenture, No.88; Pomeroy Smoke Consumer & 
Fuel Economiser Limited, 1911, one share of £10 of twelve 
hundred on offer.   First with spike hole, folds, very fi ne.  (2)  

 $100 

   2810 
  Australia sundry.   Rubberised Leather & Tyre Company 
Limited, 1907, for one hundred shares of 1/6 each; 
Leatherubber Company Proprietary Limited (with Proprietary 
blacked out), 1908, red on white, Victoria one penny duty 
stamp on back; Woods-Little Stone Dresser Limited, 1910, 
red and black on pink; New Austral Rubber, Protector & 
Tyre Manufacturing Company Pty Ltd, 1917, seven £5 shares 
of an issue of fi ve hundred, repaired with tape on back; White 
Star Manufacturing Company, 1915, one £20 share of an 
issue of three hundred, holed and torn in centre; Australian 
Manufacturing and Perfume Company Limited, 1920, red 
on cream; Daily Mail Newspaper Limited, 1923, black on 
beige.   Fine - very fi ne.  (7)   

 $120 

   2811 
  Australia sundry.   Standard Quarries Limited, 1911, for 
one hundred shares of £1 each, blue on blue, overprinted 
'Ordinary' in red; Complex Ores Limited, 1912, for one 
hundred shares of £1 each, overprinted 'Paid Up' in red; 
Scottish Collieries Limited, 1914, for one hundred shares 
of £1 each, black on grey, overprinted 'Fully Paid Up' in 
red; Kingsville Quarries & Contractors Limited, 1927, for 
one thousand shares of £1 each; Commonwealth Mining & 
Finance Limited, 1935, pink on cream; Stanhill Consolidated 
Limited, 1961, red and green on cream; Exoil, 1962, black 
on green; Cox Brothers (Australia) Limited, 1967; Hastings 
Exploration, 1970; Kambalda Minerals, 1970, green on 
green; Kimberley Minerals Holdings Limited, 1971, black 
and red on green.   Some with pinholes, folds, fi ne - very 
fi ne.  (11)  

 $120 

   2812 
  Australia and New Zealand.   Australia: Beath Schiess & 
Felstead, 1920; Claridge House Limited, unissued (3); 
Flesselles Abutment Screw Limited, 1934; New Zealand: 
Coal, Oil (N.Z.) Limited, 1931; Flax Lands Development, 
1934; Siltland Bond; Taranaki (N.Z.) Oil Fields (2, 1929 and 
1938 both different plates).   Fine - very fi ne.  (9)  

 $90 
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part

 2813* 
  New South Wales.   Austral Papuan Investments, 1923; 
The Bankstown Land Company, 1887; The Bates Wave 
Power Company, 1929; Blakey's Limited, 1916; George 
Hudson & Son Ltd, 1912; Goulburn Woolen Mills, 1923; 
Holt-Sutherland Estate Company, 1900 (only 6,000 shares 
on issue); The Page Estates Limited, 1913; The Rose Bay 
Freehold Company, 1917 (Royal Sydney Golf Club, Rose 
Bay); The Sydney Building Company (1886).   Very fi ne, some 
scarce.  (10)  

 $200 

    

 2814* 
  New South Wales shipping.   The New South Wales Coal and 
Inter-Colonial Steam Navigation Company, 1853, one share 
no.57836 to George Cavell, 25 Change Alley.   A few foxing 
spots, very fi ne and scarce.    

 $150 

    

 2815* 
  New South Wales.   New South Wales Fuel Economising Co 
Limited, 1899, for seven hundred and fi fty shares of £1 each, 
overprinted 'Fully Paid Up' in green, black on green and 
cream.   With pinholes, folds and small piece missing middle 
of top border, very fi ne.   

 $100 

    

 2816* 
  Victoria.    A.U.Alcock Electric Light and Motive Power 
Company Limited, third issue, fi ve hundred shares of £1 
each, 27th November 1891, handwritten notation in ink 
across front.   With tape repairs to tears on back top and 
bottom edges, otherwise fi ne.   

 $120 

 Alfred Upton Alcock, born Hawthorn, Victoria, 1865, inventor and electrical 
engineer. Educated at Geelong Church of England Grammar School from 
1879, he then worked in his father's billiards factory.  

   2817 
  Victoria sundry.   Bacchus Marsh Concentrated Milk 
Company Limited, 1913, for two hundred shares of £1 
each, overstamped 'cancelled' in blue twice; Victorian 
Hydro-Electric Company, 1913, for one hundred shares of 
£1 each, blue on pink, overprinted 'Fully Paid Up', bottom 
right corner missing and a tear has been repaired top border 
on back; Victorian Orchardists' Co-operative Association 
Limited, 1919, green on green; Victorian Blue Gum 
Sawmilling Company Proprietary Limited, 1920; Surrey 
Engine and Boiler Works Proprietary Limited, 1920, one 
£10 debenture of an issue of two hundred; National Portland 
Cement Limited, 1924, for one hundred shares of £1 each, 
overstamped 'Fully Paid Up' in blue; K.L.Tractors Limited, 
1948, for two hundred shares of £1 each; Hastings and 
District Co-operative Cool Stores Limited, 1956.   Fine.  (8)  

 $120 

    

 2818* 
  Victoria.   Caldwell Machine Gun Company Limited, 1915, 
for fi fty shares of 10/- each, blue on aqua.   With pinholes, 
folds, handwritten notations right border, fi ne.   

 $100 
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 2819* 
  Victoria.   Forbes Patent Course and Distance Recorder 
Company, Proprietary Limited, 1907, Geelong, for three 
preferent shares of £50, No.s 5-7, of fi fty preferent shares 
and two hundred ordinary shares on offer.   Pinholes, folds, 
small rust spot top left border, very fi ne.   

 $100 

    

 2820* 
  Victoria.   Langlands Foundry Company Limited, one hundred 
shares of £2.10 each, 23rd April 1891, signed H.W.Langlands 
as Manager.   With pinholes, centre fold and partially stained 
pink, otherwise very fi ne.   

 $120 

 Langlands Foundry was the fi rst foundry to be established in the Colony of 
Port Phillip in 1842 by Robert Langlands and Thomas Fulton (1813-1859). 
By 1847 the partnership had dissolved and Henry Langlands (1794-1863) 
joined his brother in the business, he later took over sole ownership when 
his brother retired.  

    

 2821* 
  Victoria.   Melbourne General Motorbus Company Ltd, 
fi fteen 8% preference shares of 10/- each, 6th January 1915, 
blue on pink.   Very fi ne.   

 $100 

 The Melbourne General Motorbus Co with a fl eet of 36 buses served 
Melbourne City to St Kilda, East Brunswick and Camberwell, however 
the company went into liquidation 15/08/1916. An auction of their rolling 
stock and plant stock was held in October that year, with the company being 
deregistered 13/03/1918. 

   2822 
  Victoria.   The Princess Theatre Company Limited, registered, 
26th May (overprinted April in ink) 1882, for fourteen £50 
shares of two hundred offered, No.s 15-28, 'First issue of 
one hundred shares' handwritten in ink in top border.   With 
some foxing around edges, pinholes, light folds, very fi ne.    

 $120 

    

 2823* 
  Victoria.   The Princess Theatre Company Limited, registered, 
7th April 1879, for one £50 share of two hundred offered, 
with a transfer on the back to James Cassius Williamson, 
dated 27th October 1882.   With spike hole top left corner 
and light quarter folds, good very fi ne.   

 $120 

 James Cassius Williamson (1845-1913) actor and theatrical manager, 
born and educated in the U.S.A.. he toured Australia 1874-75, returning 
to Melbourne in 1879. The Princess Theatre, Melbourne, was built on the 
site of Astley's Amphitheatre which had been renovated in 1857 to become 
the Princess Theatre and Opera House. In 1885 J.C.Williamson, George 
Musgrove and Arthur Garner formed a partnership resolving to build a 
new theatre. Designed by William Pitt and built at a cost of £50,000 the 
new theatre, now named the Princess Theatre opened on 18 Dec 1886 with 
a performance of the 'Mikado'.      
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   2824 
  Victoria,   shipping. Western Steam Navigation Company 
Limited, 1878, for twenty shares of £5 each of twelve 
thousand on offer, blue on white, with small vignette of 
steam ship, similar design on company seal; Western District 
Steamship Company Proprietary Limited, 1909, black print, 
certifi cate No.3, with completed transfer on back, dated 
1912, and Victoria one penny duty stamp.   With pinholes 
and light folds, very fi ne.  (2)  

 $100 

 The Warrnambool Steam Packet Company was renamed the Western Steam 
Navigation Company in 1878. 

    

 2825* 
  Victoria.   Victorian Fuel Economising Co Limited, 1897, for 
twenty fi ve shares of 10/- each, black on cream and green 
with gold border.   With pinholes, folds, foxing and creases 
to right side border, good fi ne.    

 $100 

   2826 
  Victoria sundry.   Victorian Trotting Club Limited, 1890 
over 188-, for fi ve shares of £5 each of two thousand on 
offer; Curtin Davis Proprietary Company, 1896; Bragge's 
Railway Truck Company Proprietary Limited, 1900, for fi fty 
shares of £1 each of fi ve thousand on offer, blue on white; 
Subnought Gearing Company Limited, 1913, one £1 share 
of six thousand on offer, blue on aqua; Ascot Timber Coy Pty 
Ltd, 1920, fi ve hundred shares of £1 each of fi ve thousand 
on offer, numbered 1-500; Beath Scheiss & Felstead Limited, 
1920, blue on cream; Forest Hut Dredging Company, Avoca, 
1937, for one £10 share of seven hundred and fi fty on offer, 
blue on aqua; receipt for £12.10/- 'being 15/19 calls and fi nal 
payment on 50 shares', 1894, stamped The Alexandra Dairy 
Company Limited, with Victoria one penny stamp affi xed.   
Last item torn, others with pinholes and some folds, very 
good - very fi ne.  (8)   

 $250 

    

part

 2827* 
  South Australia oil.   Associated Oil Corporation, Mount 
Gambier, 1922, contributing shares (2); The Associated 
Oil Corporation, Mount Gambier, 1931, fully paid up 
shares; South Australian Oil Corporation, 1931 (2) both 
similar design but from different plates; South Australian 
Oil Wells Co, 1914, fi ve shillings shares (purple on white) 
(3, consecutive); same, identical design, but for ten shillings 
shares (green on white); South Australian Oil Wells Co, 1925.   
A few with edge tears but overall very fi ne.  (10)  

 $100 

    

 2828* 
  South Australia.   William Cameron & Company Limited, 
1900, one £1,500 share of only eight shares, stamped 'These 
shares are not transferable without the consent of all the 
Directors for the time being' stamped in pink across front.   
With pinholes and two folds, very fi ne and scarce.   

 $200 

 William Cameron & Company Limited operated from premises in Grenfell 
Street, Adelaide as tobacco processors and importers, from c1881-1902 on 
behalf of the parent company belonging to Messrs George and Alexander 
Cameron of Richmond and St Petersburg, Virginia, USA.    
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 2829* 
  Tasmania.   Launceston Gas Company, (established 1858), 
15th September 1865, black on blue.   Bottom right corner 
missing, pinholes, otherwise very fi ne.   

 $150 

    

part

 2830* 
  Canada and U.S.A.   Caltex Oil Company, 1919; Mercantile 
Transport & Forwarding Ltd, Canada, 1938 (2, preference 
[orange], ordinary [purple]); Mississippi River Corporation, 
1970; North American Lumber Company, 18- (unissued, 
only 20,000 shares on issue); Paramount Oils Limited, 1935; 
Petrofl ex Corporation, 1963; Petroleum Heat and Power 
Company, 1920; Sagvenay Pulp and Power Company (inc. 
Quebec), 1922; United States Banknote Company, 1968; 
United States Steel Corporation, 1947.   Overall very fi ne.  
(11)  

 $100 

    

 2831* 
  Ceylon.   Ceylon Company of Pearl Fishers Limited, for one 
hundred deferred shares of 1/- each, 1909, red on cream.   
With folds and creases, otherwise very fi ne.   

 $100 

   2832 
  China.   The Chinese Government fi ve per cent Reorganisation 
Gold Loan of 1913, bond for £20, brown colour, no.10131, 
and another, green colour, no. 586768, both in English, 
German, French and Russian and both with 43 of 94 interest 
coupons still attached.   The green bond with tears and bottom 
left corner missing, fi ne; the brown bond is good very fi ne 
and scarce.  (2)  

 $150 

    

 2833* 
  China.   Country Club, Bubbling Well Road, Shanghai, 
debenture for one hundred taels Shanghai sycee, issue of 
1901, blue and red on white, with four handwritten transfers 
on back dated 1915, 1920, 1936, 1948.   With pinholes, folds 
and creases, very fi ne.   

 $100 

 The Country Club, c.1880-1910, was a social club limited to 225 members, 
situated on Bubbling Well Road, in what originally was the residence of 
Frank Blackwell Forbes, taipan of Russell & Co. 

    

 2834* 
  China.   Shanghai Power Company, fi rst mortgage debenture 
5½% dollar series, for one thousand Chinese silver dollars, 
1st May 1934, orange and black on white, ornate border, 
printed by the American Banknote Company.   Pinholes, slight 
creases, otherwise good very fi ne.   

 $100 

 Incorporated in Delaware in 1929 to provide electricity to Shanghai the 
Company's properties were seized by the new Chinese Government in 
1950.   
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   2835 
  China.   Government of the Republic of China, treasury bond 
8% of 1921 for Lung Tsing-U-Hai Railway, green for fi ve 
hundred francs (2); another dated 1923, brown colour (2), 
all with 42 of 64 interest coupons attached.   Two coupons 
on one x 1923 brown issue are crumpled and torn otherwise 
good very fi ne - extremely fi ne.  (4)  

 $80 

    

 2836* 
  France.   Le Nouveau Monde (The New World), Company in 
Commandite, for working gold mines in California, U.S.A., 
certificate no.167421-167525, 1852.   Pin hole top and 
bottom, some light foxing, very fi ne and scarce.    

 $100 

    

part

 2837 
  Great Britain shares and debentures.   Associated Newspapers, 
1953; Bambergers, 1964 (2); The British Motor Cab 
Company, 1914; Boots Pure Drug Company, 1932; Broadcast 
Relay Service, 1952; Buck's Fleet Motors, 1920; Charles 
Laffitte & Company, 1866 (unissued) (Anglo-French); 
Colonial & General Investment Trust, 1970; The Colonial 
Finance Mortgage Investment & Guarantee Corporation, 
1889; Fort Fraser Land Company, 1913; The Gleboff Grosny 
Petroleum Company, 1920 (Anglo-French); Greenall Whitley 
and Company (5, 1953 (2), 1959, 1961 (2), 1962, made up 
of three different types); Kirby's Limited, 1963 (2); London 
& Global Finance Corporation, 1900; Menzies Limited, 
1899; The New Zealand Midland Railway Company, 1895; 
Powell Duffryn Limited, 1960; The Prince of Wales Hotel 
Company (3, 1950, 1957, 1965, all different plates); Smith & 
Williams (Leven) Limited, 1913 (only 1,500 shares on issue, 
scarce); Stanley Gibbons International (5, 1968-1977, the 
last from a different plate).   Several with edge tears, overall 
fi ne - very fi ne.  (33)  

 $300 

    

part

 2838* 
  Great Britain shipping.   The Anglo Belgique Shipping 
Company, 1931; The Anglo-Celtic Shipping Company, 
1920; The Cunard Steam-Ship Company, 1962 (punch 
cancelled); The Dunford Steamship Coy, 1923 (3 punch 
holes); Elder Dempster and Company, 1923; The Maindy 
Shipping Company, 1920 (2 punch holes and torn around 
impressed seal); The Neville Shipping Company, 1933; The 
Northumberland Shipbuilding Company, 1920; The Royal 
Mail Steam Packet Company (2, 1920 [mauve], 1932 [green] 
both different); White Star Line Limited, preference shares, 
1927, stamped 'The Royal Mail Steam Packet Company (In 
Liquidation) 1937'.   The usual pin holes and a few with edge 
tears, fi ne - very fi ne.  (11)  

 $150 

   2839 
  New Zealand.   London & New Zealand Exploration 
Company, Limited, 1896, 'wound up in 1904' written in blue 
crayon across front; New Zealand Exploration Company, 
Limited, 1900 over 189-, for two hundred ordinary shares 
of £1 each, black on yellow, with Belfast brokers stamp 
top right; New Zealand Agricultural Company Ltd, 1901, 
for one hundred and eleven shares of £1 each, with 'The 
Capital of the Company is reduced ... by an Order of the 
High Court 19th March 1904' ink stamp and another 
dated 1908 on front; Mount Torlesse Collieries (Broken 
River N.Z.) Limited, 1921 over 191-, for four hundred and 
ten shares of £1 each; O'Brien Developments (N.Z.) Ltd, 
1927, ordinary share certifi cate, grey, and preference share 
certifi cate, 1927, cream.   Some with pinholes and tears to 
edges, fi ne - very fi ne.  (6)  

 $100 

   2840 
  New Zealand.   New Zealand Midland Railway Company 
Limited, 5% First Mortgage Debenture, for £12:10/-, 1895, 
No.D1171, large format, with twenty four interest coupons 
attached, black on light brown; Taitapo Gold Estates Limited, 
8% First Mortgage Debenture for £10, 1908, No.A97, black 
on white, ornate border, with fi ve repaid stamps in ink; 
Taitapo Gold Estates Limited, 8% First Mortgage Debenture 
for £100, 1914. No.C105, red on white, ornate border, with 
fi ve repaid on account stamps in ink.   First with quarter folds, 
the other two with one fold each and last one with tears to 
top right border, otherwise good very fi ne.  (3)   

 $150 
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part

 2841* 
  New Zealand.   New Zealand Mortgage & Investment 
Association Limited, twenty shares of £10 each, 18--, issued 
c.1880; Waikato Riverside Estate Limited, £5% Mortgage 
Debenture for £25, 1893 over 1892 (in words), small format.   
Both with folds, good very fi ne.  (2)  

 $100 

   2842 
  New Zealand.   New Zealand Oilfields Limited, 1910, 
black, ornate border; Mount Torlesse Collieries (Broken 
River N.Z.) Limited, 1916, ornate border, repaired with 
tape on back; Waihi Grand Junction Gold Company Ld 
(2), 1916, for one hundred shares of £1 each, red on white, 
and 1932, blue on white, both to same subscriber; Waitahu 
(New Zealand) Colliery, 1923, blue print, for two thousand 
preferred ordinary shares; Coal, Oil (N.Z.) Limited, 1927, 
for two hundred shares of £1 each, black on grey; Wellington 
Alluvials Limited, 1936; Taranaki (N.Z) Oil Fields, 1938, 
for one hundred shares of £1/10/. each, blue on aqua; and 
certifi cate conferring right to call for shares, 2nd issue, 1925, 
black on green.   Some with pinholes and folds, fi ne - good 
very fi ne.  (9)  

 $130 

   2843 
  Russia,   bonds, City of Kieff XXII Loan, 1914; City of 
Moscow Loan, 1908; City of Nikolaef, 1912, 189 roubles 
(brown); another, 945 roubles (blue); City of Vilna, 1912; 
Russia Loan of 1822; Imperial Russian Loan of 1859; 
Transcaucasian Railway Company, 1882.   Most with interest 
coupons attached, some torn or damaged around the edges, 
overall very good - good very fi ne.  (8)   

 $100 

   2844 
  South Africa.   Victory Diamonds Limited, 1919, for one 
hundred shares of 1/- each, green print on thick paper, 
issued to Edward Kirsner, signed by E.Kirsner as one of 
two Directors.   With one punch hole and light fold, very 
fi ne and rare.   

 $100 

 The Victory Diamond Mine was situated in Orange Free State. 

   2845 
  U.S.A.   debentures, bonds and notes. Bennett-O'Connell 
Company, 1923; The Chicago Breweries Limited, 1924; 
Commercial Credit Company, 1979; Consolidated Edison 
Company of New York, 1987; General Electric Overseas 
Capital Corporation, 1965; A.A.Henninger Inc, 1935; 
City of Indianapolis, Municipal Airport Development 
Bond, 1938; another but different design, 1948; City of 
Indianapolis Weir Cook Municipal Airport Expansion 
Bond, 1951; City of Jersey City Gold School Bond, 1915; 
Kerr-McGee Oil Industries sinking fund debenture, 1957; 
Santol Products Company, 1923; City of South Bend, sewage 
works revenue bond, 1954; Trans World Airlines, 1961; 
Uris Buildings Corporation, sinking fund debenture, 1960.   
Overall very fi ne.  (15)  

 $100 
   2846 
  U.S.A.   Cornell-Dublier Electric Corporation (2, 1937 for 
100 shares [blue], 1938 for less than 100 shares [orange]); 
Hydraulic-Press Brick Company (2, 1924 ordinary [green], 
1946 preferred [brown]); The Leigh Coal and Navigation 
Company (2, 1930 for 100 shares [green], 1937 for less 
than 100 shares [orange]); Pennsylvania Salt Manufacturing 
Company, 1909; The Public Utility Holding Corporation of 
America (2, 1930 one for 100 shares and one for less than 
100 shares); Tobacco Products Corporation, 1926; Tobacco 
Products Corporation of Delaware, 1932; United Founders 
Corporation, 1931; United States Lines Inc, 1929; United 
Stores Corporation, 1930; United Stores Corporation, 1935; 
Utility Equities Corporation, 1930; S.D.Warren Company, 
1929; Wisconsin Investment Company (2, 1930, for 100 
shares [orange], less than 100 shares [green]); Wisconsin 
Investment Company (3, 1932 for less than 100 ordinary 
shares [light brown], 1936 for 100 ordinary shares [red], 
1931 for less than 100 preference shares [brown]).   Overall 
very fi ne - extremely fi ne.  (22)  

 $130 
   2847 
  U.S.A.   Mostly industrial and fi nance sector, mostly 1930s 
- 1970s, a few unissued, a varied assortment and many with 
nice vignettes.   Overall very fi ne - extremely fi ne.  (90)  

 $300 
   2848 
  World oil.   Mailkop Midland Oilfi elds Limited (3), all to 
same holder, for one hundred deferred 'B' shares of 1/- each, 
1910, with red border, for seven hundred ordinary shares 
of 10/- each, 1912, with blue border, for seven hundred 
preferred ordinary shares of 10/- each, 1912, with crimson 
border; Motor Petrol Association Limited, 1914, blue on 
cream; Black Sea Amalgamated Oilfi elds Limited, 1915, 
with crimson border; New Caucasian Oilfi elds Limited, 
1916, for two hundred shares of 10/- each, blue print and 
border; Premier Oil Company Limited, 1919, blue print 
and border, with vignette of mining scene; New Era Oils 
Limited, 1920, for fi ve hundred shares of £1 each, original 
capital of £3,000 divided into 3,000 shares; Uroz Oilfi elds 
Limited, 1922, for two hundred shares of 10/- each, brown 
on cream; Hamilton's Oil Concessions (Roumania) Limited, 
1922, blue on cream; Angola Oilfi elds Limited, 1923, for 
one hundred shares of 10/- each, with red border; Trinidad 
Oil Lands, Limited, (2), four hundred shares of 1/- each, 
1923, dark green on cream, seven hundred shares of 1/- each, 
1924, emerald green on cream, both issued to same holder; 
Tocuvo Oilfi elds of Venezuela Limited, 1939, two hundred 
and fi fty shares of £1 each.   With pinholes, folds, some with 
handwritten notations in borders, good - fi ne.  (14)   

 $120 
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part

 2849* 
  World.   Bank of Bengal, c.1872; another, 1876 (different style 
to fi rst); The Bengal Gold & Silver Mining Company, 1894; 
Pulo Tin Lampi Island, Mergui District, Burma, 1926; Tujoh 
Tin, Bayas Tujoh, Perak, Federated Malaya States, 1927; 
Chang Phra Tin, Ban Na, Siam, 1926; Lampah (Siam) Tin 
Mines, Southern Siam (2, 1926 and 1927); Rangeng Tin, 
Puket, Siam.   The second last (dated 1927) with edge tears, 
the rest fi ne - very fi ne.  (9)  

 $100 

   2850 
  World.   A good assortment, 1866 - 1958 but mostly 1870s 
- 1920s, with a 5% Hukuang Railways Sinking Fund Gold 
Loan of 1911, countries include, Austria, Belgium, Brazil, 
Chile, China, Dominica, Egypt, France, Germany, Hungary, 
Italy, Mexico, Russia, Spain, U.S.A., and U.S.S.R.   Several 
with tears, a few damaged, overall very good - very fi ne.  
(63)  

 $250 

    

part

 2851* 
  World.   A large selection, a few in 1970s - 1980s but 
mostly 1860s - 1940s, includes a few railway, a quantity 
of Chinese and Russian, Serbian Red Cross, 1907 (2) and 
Universal Company for Canal between oceans of Panama 
(i.e. Panama Canal construction company), 1888, other 
countries include Austria, Belgium, Brazil, Egypt, Finland, 
France, Greece, Italy, Japan, Mexico, Peru, Romania, South 
Africa and U.S.A..   Some with tears and foxing, overall fi ne 
- very fi ne.  (56)  

 $250 

    

part

 2852* 
  World.   A wide assortment, multiples of a few, mostly 1920s 
- 1940s, some railways and one war related issue of Romania, 
countries include, Austria, Belgium, Brazil, Chile, France, 
Greece, Mexico, Netherlands, Peru, Romania, Russia, Spain, 
also includes Lebanon treasury bonds, 1949 (2, for 1,000 
and 10,000 livres).   Fine - extremely fi ne.  (59)   

 $300 

   2853 
  World.   Credit Foncier Argentin, 1906, with 26 of 52 
interest coupons attached; The Anglo-Argentine Tramways 
Company, 1910, with all but one interest coupon attached; 
Campagnie Generale de Chemins De Fer Et De Tramways 
en Chine, 1920, with eight interest coupons attached; The 
Costa Rica Railway Company, 1889, Second debenture; 
Greek Government bond, 1989, guaranteed by Bank of 
England; Le Grand Bazar de la Place Saint-Lambert, Liege, 
1899, with eleven of eighty interest coupons attached (5); 
Real Hacienda, bond, undated.   All with vignettes, very fi ne 
- extremely fi ne.  (10)   

 $80 
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   2854 
  World sundry.   Non-Poisonous 'Strike Anywhere' Match 
Syndicate Limited, 1900, green on cream; Velvet (Rossland) 
Mine Limited, 1900, black on light pink; Rossland-Kootenay 
Mining Company Limited, 1902, mauve on cream; Phoenix 
Nursery Company, Bloomington, Illinois, 1907 over 1891 
for ten shares of $100 each, black on green, with notations 
in red pen; Havana Exploration Company Limited, 1910, 
for one hundred and thirty two shares of £1 each, blue on 
cream; Cuban Asphalt Company Limited, 1916; Durant 
Motors Incorporated, Delaware, 1922, for ten fully paid and 
non-assessable shares, black on cream with brown ornate 
border and seal; Keeley Silver Mines Limited, 1923, fully 
paid and non-assessable share, black and red on green; Oil 
Trust (1927) Limited, overprinted Anglo-Cuban Asphalt 
& Bitumen Limited in black, 1927, brown on cream, with 
stamp detailing change of name, 'Fully paid' handwritten in 
red top border; Russo-Asiatic Consolidated Limited, 1929; 
Mexnorwest Holding Company Limited, 1931, interim 
certifi cate for fi ve hundred fully paid common shares of $1.00 
each, black on green; Exportex Trading Company, Ontario, 
for 1,332 $1.00 shares, bottom right corner missing.   With 
pinholes, some with punch-holes and notations in borders, 
folds, fair - fi ne.  (12)  

 $100 

   WORLD  GOLD  COINS 

     

 2855* 
  Albania,   Zog I, one hundred franga ari, 1927R (KM.11a.1).   
Small scratch on cheek, otherwise good extremely fi ne.   

 $1,500 

     

 2856* 
  Austria,   Karl VI, ducat 1740 (KM.1655).   Nearly extremely 
fi ne.   

 $750 

     

 2857* 
  Austria,   Maria Theresa, ducat 1762 HA (KM.1725.2).   
Nearly uncirculated.   

 $600 

     

 2858* 
  Austria,   Joseph II, ducat, 1790E (KM.1873).   Nearly 
extremely fi ne.   

 $350 

   2859 
  Austria,   Franz Joseph, ten francs (four florins) 1892 
(2), twenty francs 1892 restrikes (KM.2260 (2), 2269).   
Uncirculated.  (3)  

 $500 

   2860 
  Austria,   Franz Joseph, ducat, 1915 restrike (KM.2267).   
Uncirculated.    

 $150 

   2861 
  Austria,   Franz Joseph, ducat, 1915 restrikes (KM.2267).   
Uncirculated.  (2)   

 $230 

   2862 
  Austria,   Franz Joseph, ducat, 1915 restrikes (KM.2267).   
Uncirculated.  (3)  

 $400 

    

 

part

  2863* 
  Austria,   Franz Joseph, twenty francs or eight fl orins, 1889 
(KM.2269) ten corona, 1897, 1912 restrike (KM 2805, 
2816).   Nearly extremely fi ne - uncirculated.  (3)  

 $500 

     

 2864* 
  Austria,   Franz Joseph, four ducats, 1883 (KM.2276).   
Obverse surface marks, otherwise extremely fine/good 
extremely fi ne.   

 $600 
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 2865* 
  Austria,   Franz Joseph, four ducats, 1915 restrike (KM.2276).   
FDC.   

 $500 

   2866 
  Austria,   Franz Joseph, four ducats, 1915 restrike (KM.2276).   
Uncirculated.   

 $500 

   2867 
  Austria,   Franz Joseph, four ducats, 1915 restrike (KM.2276).   
FDC.   

 $500 

   2868 
  Austria,   Franz Joseph, four ducats, 1915 restrike (KM.2276).   
Proof-like uncirculated.    

 $450 

   2869 
  Austria,   Franz Joseph, four ducats, 1915 restrike (KM.2276).   
Proof-like uncirculated.    

 $450 

   2870 
  Austria,   Franz Joseph, four ducats, 1915 restrike (KM.2276).   
Proof-like uncirculated.    

 $450 

   2871 
  Austria,   Franz Joseph, four ducats, 1915 restrike (KM.2276).   
Proof-like uncirculated.    

 $450 

   2872 
  Austria,   Franz Joseph, four ducats, 1915 restrikes 
(KM.2276).   FDC.  (4)  

 $2,100 

   2873 
  Austria,   Franz Joseph, four ducats, 1915 restrikes 
(KM.2276).   FDC.  (4)  

 $2,100 

   2874 
  Austria,   Franz Joseph, four ducats, 1915 restrikes (KM.2276).   
Nearly FDC - FDC.  (4)  

 $2,100 

     

 2875* 
  Austria,   Franz Joseph, one hundred corona, 1908 (60th 
anniversary of reign) (KM.2812).   Rim damaged top left, 
otherwise nearly extremely fi ne.   

 $1,200 

   2876 
  Austria,   Franz Joseph, twenty corona, 1915 restrikes 
(KM.2818).   Uncirculated.  (2)  

 $500 

   2877 
  Austria,   Franz Joseph, one hundred corona, 1915 restrike 
(KM.2819).   Proof-like, uncirculated.   

 $1,100 

   2878 
  Austria,   Franz Joseph, one hundred corona, 1915 restrike 
(KM.2819).   Extremely fi ne.   

 $1,150 

   2879 
  Austria,   Republic, twenty fi ve schilling, 1926 (KM.2841).   
Uncirculated.   

 $250 

   2880 
  Austria,   Republic, twenty five schilling, 1926, 1931 
(KM.2841).   Extremely fi ne.  (2)   

 $350 

     

 2881* 
  Austria,   Republic, one hundred schilling, 1931 (KM.2842).   
Uncirculated.   

 $750 

     

 2882* 
  Austria,   Republic, one hundred schilling 1937 (KM.2857).   
Scratches top left obverse, otherwise nearly uncirculated.   

 $900 
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 2883* 
  Austria,   one thousand schilling, undated (1976) Babenberg 
Dynasty Millennium (KM.2933).   Uncirculated.    

 $450 

   2884 
  Austria,   IOC Centennial Coin Programme, 1896-1996, proof 
set of three coins, 1995, two schilling in silver (2) and one 
thousand schilling in gold (KM.3026-3028).   In case of issue 
with certifi cates, the silver issues with matching numbers, 
FDC.    

 $600 

     

 2885* 
  Austrian Netherlands,   Maria Theresa, half souverain d' or 
(Antwerp) 1754 (KM.17).   Good very fi ne.   

 $500 

     

 2886* 
  Austrian Netherlands,   Joseph II, half souverain d' or 
(KM.35).   Nearly uncirculated.   

 $500 

   2887 
  Bahamas,   Elizabeth II, proof fi fty dollars, 1973 Independence 
Day (KM.48).   In case by John Pinches, London, one small 
tone spot on reverse, FDC.    

 $260 

   2888 
  Bahamas,   Elizabeth II, proof fi fty dollars, 1973 Independence 
(KM.48).   In case of issue, a few fi ne hairlines otherwise 
FDC.   

 $260 

   2889 
  Bahamas,   Elizabeth II, Perth Mint, proof one hundred 
dollars, 1990 Discovery of the New World (KM.135).   In case 
of issue with certifi cate, case damaged, coin FDC.   

 $200 

     

 2890* 
  Bahamas,   Elizabeth II, Perth Mint, proof two hundred and 
fi fty dollars, 1990 Discovery of the New World (KM.136).   
In case of issue with certifi cate, case damaged, coin FDC.   

 $1,500 

   2891 
  Barbados,   proof one hundred dollars, 1975 350th 
Anniversary (KM.18).   In folder of issue, foxing affected, 
coin FDC.   

 $100 

    

 

 

part

  2892* 
  Belgium,   Leopold I, twenty francs, 1865 (KM.23) (2, 
positions A and B); Leopold II, twenty francs, 1877 (KM.37);  
Albert, twenty francs, 1914 (KM.78) (position A).   Extremely 
fi ne - uncirculated.  (4)  

 $1,100 

   2893 
  Belgium,   Leopold II, twenty francs, 1867, 1869, (KM.32) 
1870, 1874, 1877, 1882 (2) (KM.37); Albert, twenty francs 
1914 (KM.78).   Nearly extremely fi ne - nearly uncirculated.  
(9)  

 $2,300 

   2894 
  Belgium,   Leopold II, twenty francs, complete date set, 1867-
1871 (including both beards) 1874-8, 1882 (KM.32, 37).   
Generally extremely fi ne - good extremely fi ne.  (13)  

 $3,000 

   2895 
  Belgium,   Leopold II, twenty francs, 1874 (KM.37).   Very 
fi ne.    

 $200 



248

   2896 
  Belgium.   Leopold II, twenty francs, 1877, 1882 (KM.37).   
Extremely fi ne - nearly uncirculated.  (2)   

 $380 

     

 2897* 
  Belgium,   King Baudouin 1965 in .900 fi ne gold (21mm; 
10gm).   Uncirculated.   

 $400 

   2898 
  Belize,   proof one hundred dollars, 1976 Ancient Mayan 
symbols (KM.52).   In folders of issue with certifi cates, FDC.  
(2)   

 $200 

   2899 
  Belize,   proof one hundred dollars, 1978 Itzamna Lord of 
Heaven, Ruler of the Gods (KM.55).   In case of issue with 
certifi cate, FDC.    

 $100 

   2900 
  Bermuda,   Elizabeth II, proof one hundred dollars, 1975 
Royal Visit (KM.24).   In fi rst day cover folder as issued, with 
certifi cate, a few spots of foxing otherwise FDC.    

 $210 

     

 2901* 
  Botswana,   Republic, ten thebe, 1966 (KM.2).   FDC.   

 $400 

     

 2902* 
  Brazil,   John VI, six thousand four hundred reis, 1809 R 
(Rio de Janiero) (KM.236.1).   Has been cleaned and lightly 
rubbed, otherwise nearly extremely fi ne.   

 $750 

     

 2903* 
  Brazil,   Peter II, ten thousand reis 1856 (KM.467).   Nearly 
extremely fi ne.    

 $500 

   2904 
  British Virgin Islands,   Elizabeth II, proof one hundred 
dollars, 1975 Royal Tern (KM.7).   In case of issue with 
certifi cate, FDC.    

 $210 

   2905 
  British Virgin Islands,   Elizabeth II, proof one hundred 
dollars, 1975 Royal Tern (KM.7).   In case of issue, no 
certifi cate, FDC.    

 $210 

   2906 
  British Virgin Islands,   Elizabeth II, proof one hundred 
dollars, 1975 Royal Tern (KM.7).   In case of issue with 
certifi cate, FDC.    

 $210 

   2907 
  British Virgin Islands,   Elizabeth II, specimen one hundred 
dollars, 1975 Royal Tern (KM.7).   In card holder, FDC.    

 $210 

   2908 
  British Virgin Islands,   Elizabeth II, 1975 (KM.7).   
Uncirculated.    

 $250 

   2909 
  British Virgin Islands,   Elizabeth II, proof one hundred 
dollars, 1975 (KM.57).   In cases of issue with certifi cates, 
FDC.  (2)   

 $420 

   2910 
  British Virgin Islands,   Elizabeth II, proof one hundred 
dollars, 1976 QEII 50th Birthday (KM.8).   In folder of issue 
with certifi cate, FDC.    

 $210 

   2911 
  British Virgin Islands,   Elizabeth II, proof one hundred 
dollars, 1976, proof twenty fi ve dollars, 1981 (KM.8, 31.1).   
In folders of issue with certifi cates, FDC.  (2)  

 $240 

     

part

 2912* 
  Burundi,   Mwambutsa IV, ten francs 1965, twenty fi ve francs, 
1965 (KM7, 8).   Choice uncirculated.  (2)  

 $400 
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 2913* 
  Canada,   George V, fi ve dollars, 1912 (KM.26).   Nearly 
uncirculated/uncirculated.   

 $400 

 Ex John Malcolm Collection. 

     

 2914* 
  Canada,   George V, fi ve dollars, 1913 (KM.26).   Uncirculated/
choice uncirculated.   

 $500 

 Ex John Malcolm Collection. 

     

 2915* 
  Canada,   George V, fi ve dollars, 1914 (KM.26).   Uncirculated 
and rare thus.   

 $650 

 Ex John Malcolm Collection. 

     

 2916* 
  Canada,   George V, ten dollars, 1912 (KM.27).   Nearly 
uncirculated/uncirculated.   

 $600 

 Ex John Malcolm Collection. 

     

 2917* 
  Canada,   George V, ten dollars, 1913 (KM.27).   Nearly 
uncirculated/uncirculated.   

 $600 

 Ex John Malcolm Collection. 

     

 2918* 
  Canada,   George V, ten dollars, 1914 (KM.27).   Almost free 
of marks on obverse, uncirculated and rare thus.   

 $850 

 Ex John Malcolm Collection. 

     

 2919* 
  Canada,   Elizabeth II, proof twenty dollars, 1967 (KM.71).   
Hairline on obverse, otherwise FDC.   

 $600 

 Ex John Malcolm Collection. 

   2920 
  Canada,   Elizabeth II, proof set, 1967, one cent - twenty 
dollars (KM.65-71). In case of issue, case stained inside lid.   
Nearly FDC - FDC.  (7)  

 $550 

   2921 
  Canada,   Elizabeth II, proof one hundred dollars, 1976 
Montreal Olympics (KM.116).   In case of issue with 
certifi cate, FDC.    

 $550 

   2922 
  Canada,   Elizabeth II, proof one hundred dollars, 1977 
Provincial fl owers (KM.119).   In case of issue with certifi cate, 
FDC.    

 $520 

   2923 
  Canada,   Elizabeth II, proof one hundred dollars, 1980 
kayaker (KM.129).   In case of issue with certifi cate, toning 
spots on obverse portrait, otherwise FDC.    

 $520 

   2924 
  Canada,   proof gold two hundred dollars, 2004 (KM.516) 
Fragments. In case of issue with certifi cate no.  3474, FDC.    

 $450 

     

 2925* 
  Canada,   Newfoundland, Queen Victoria, two dollars, 
1882H (KM.5).   Nearly uncirculated.   

 $450 

 Ex John Malcolm Collection. 
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 2926* 
  Canada,   Newfoundland, Queen Victoria, two dollars, 1888 
(KM.5).   Good extremely fi ne.   

 $370 

 Ex John Malcolm Collection. 

   2927 
  Cayman Islands,   Kings of England, proof gold fi fty dollars, 
1980 (10), proof silver twenty fi ve dollars, 1980 (10). In 
plush fi tted case of issue with certifi cate, over 1.8oz of pure 
gold and 5.  7oz of pure silver, FDC.   

 $1,950 

     

 2928* 
  Ceylon,   (Sri Lanka), Anonymous issue, Kahavanu, base gold 
stater, 10th-11th century A.D., (4.4gms), Codrington type II 
fi ne style, 'lotus and adahanda' series, type 111c (Jessamine 
fl ower & chankra type), (M.825, Cod.10, p.58, Pl.111, 54).   
Very fi ne and scarce.    

 $150 

     

 2929* 
  China,   Yuan Shih-kai, gold dollar, not dated but issue of year 
9 (1920) (48.10 grams), obv. military bust facing of Yuan 
Shih-kai to left, rev. value within wreath, (cf.KM.329.6, 
cf.Kann 666 [not noted in gold]).   Minor marks on obverse 
fi eld, otherwise as struck, good extremely fi ne and extremely 
rare.   

 $32,000 

 Ex Fritz Rudolf Kunker (Sale 117, lot 5656).  

     

 2930* 
  China,   President Hsu Shih-Chang, gold dollar, year 10 
(1921), (34.66 grams), Tientsin mint, obv. President facing, 
dated in Chinese '9th moon of the 10th year of the Republic 
of China', rev. pavillion within inner circle, (KM.Pn65, Kann 
1570).   Uncirculated and very rare.   

 $28,000 

 Issued to commemorate General Hsu Shih-Chang's three year tenure of offi ce  
as President of the Chinese Republic. These gold pieces were souvenir coins 
presented to high offi cers of the State.   

Ex Daruma International Galleries in 1993. 

     

 2931* 
  China,   Yunnan Province, fi ve dollars (1919) (KM.481).   Flat 
strike on star, otherwise extremely fi ne and scarce.   

 $900 

     

 2932* 
  Colombia,   Republic of New Granada, sixteen pesos, 1838, 
Bogota mint (KM.94.1).   Nearly extremely fi ne.   

 $900 
 Ex Spink London Sale Oct 2002. 

    

 

  2933* 
  Colombia,   fi ve pesos, 1913 (KM.195.1), 1927 (die cracking 
through date) (KM.204).   Very fi ne; extremely fi ne.  (2)  

 $500 
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 2934* 
  Colombia,   Republic, fi ve pesos, 1924 (large 4) (KM.204).   
Extremely fi ne.   

 $300 

   2935 
  Cook Islands,   Elizabeth II, proof one hundred dollars, 
1975 Bicentennial of Return of Captain Cook from Second 
Pacifi c Voyage (KM.13).   In folder of issue, foxing affected, 
coin FDC.   

 $300 

   2936 
  Cook Islands,   Elizabeth II, proof one hundred dollars, 1975 
Bicentennial of Return of Captain Cook from Second Pacifi c 
Voyage (KM.13).   In case of issue with certifi cate, FDC.   

 $300 

   2937 
  Cook Islands,   Elizabeth II, specimen one hundred dollars, 
1975 Bicentennial of Return of Captain Cook from Second 
Pacifi c Voyage (KM.13).   In card holders, FDC.  (2)   

 $570 

   2938 
  Cook Islands,   Elizabeth II, proof one hundred dollars, 
1976 U.S.A. Bicentennial (KM.16).   In folders of issue with 
certifi cates, FDC.  (2)   

 $600 

   2939 
  Cook Islands,   Elizabeth II, Perth Mint, Chinese Astrological 
Series, proof pure gold fi fty dollars (3gms) and one hundred 
and twenty fi ve dollars (8gms), 1995 Year of the Pig (KM.-).   
In folders of issue with certifi cates, FDC.  (2)   

 $360 

   2940 
  Cook Islands,   Elizabeth II, Perth Mint, Mother's Day Series, 
proof pure gold three coin set, twenty (one tenth ounce), fi fty 
(quarter ounce) and two hundred dollars (one ounce), 1996 
(KM.-).   In case of issue with certifi cate number 483 of only 
500 issued, FDC.    

 $1,350 

   2941 
  Cook Islands,   Elizabeth II, Perth Mint, Lunar Series, proof 
pure gold three coin set, twenty (3gms), fi fty (8gms) and one 
hundred dollars (15gms), 1996 Year of the Mouse (Mickey 
& Minnie Mouse) (KM.298-300, PS20).   In case of issue 
with certifi cate, FDC.   

 $850 

     

 2942* 
  Cook Islands,   Elizabeth II, Perth Mint, Lunar Series, proof 
pure gold (15gms) one hundred dollars, 1996 Mickey 
Mouse (KM.300).   In case of issue with certifi cate number 
233, FDC.   

 $500 

   2943 
  Cook Islands,   Elizabeth II, Perth Mint, Chinese Astrological 
Series, set of three, proof pure gold fi fteen dollars (2.5gms), 
thirty dollars (5gms), sixty dollars (10gms), 1997 Year of 
the Ox (KM.-).   In offi cial case of issue with rare certifi cate 
number 1, FDC.    

 $700 

   2944 
  Cook Islands,   Elizabeth II, Perth Mint, proof silver one 
dollar, 2000 Queen Mother's 100th Birthday, together in 
case with a Queen Victoria sovereign, 1900 (Her birth year) 
and a Queen Elizabeth II sovereign, 2000 (Her 100th), both 
London Mint sovereigns.   In case of issue with set certifi cate 
number 296 of only 500 sets issued, fi ne - FDC.   

 $620 

     

 2945* 
  Costa Rica,   twenty colones, 1900 (KM.141) bust of 
Colombus.   Nearly extremely fi ne and rare, mintage of only 
5,000 for this year.   

 $800 

   2946 
  Costa Rica,   mint one thousand fi ve hundred colones, 1974 
Giant Anteater (KM.202).   In case of issue with certifi cate, 
uncirculated.   

 $1,000 

   2947 
  Costa Rica,   proof one thousand fi ve hundred colones, 1982 
Coronado and Columbus (KM.213).   In case of issue with 
certifi cate, FDC.    

 $120 

 


